

Ára 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFOLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P. NEGYED-
ÉVRE 6 P. EGY HÓRA 2 P. EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 DECEMBER 17.

KEDD

XXXIX. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM.

Szolnok

(mars.) Lehet-e másként olvasni ezeket a szolnoki tudósításokat, mint háborzongva, rémülten és megundorodva. Hiszen Szolnokról mindig azt hallottuk eddig, hogy igazi minia. város, akárcsak Debrecen volt még nem is olyan régen. Szolnokon paloták épültek a szőke Tisza partján, a város vezetősége — mint írták — csupa kiváló, nagy tehetségű emberekből állott, a Tisza-szállóban pezsgett az élet, a primadonnák taliga kerék nagyságú bukókat kaptak, a hátrán a főnőnök és Soór László javadalmi ellenőr úr pezsgői durrogatok s mindaz ami ott maradt Szolnokon a konszolidációs rendszer aranykorából olyan szép, tündéri volt, mint a középkor mesebeli Eldorádója.

Most azután azt olvassuk erről a minia-Szolnokról, hogy a polgármester ájuldozva, zokogva beismert mindent. Elmondotta, hogy villáját a városi építkezések lopott termékeiből építtette, a városi közmunkákból 12.000 téglát vitt el saját céljaira s még a fürdőkádját is a közpénzből, az adófizetők keserves filléreiből szerezte. Szolnokon nyolc célját sepertek tisztára, hogy helyet adhasanak a városi közigazgatás urának, Szolnokon meghalt az élet, zárva a lokál, csendes a karácsonyi vásár, mert elfogytak a panamák milliói. Szolnokon, a minia-városban utcákat lepárltak el egyes meglehetősen emberek. Szolnokon nyolcvan ezer pengőt pezsgőztek el a vámbevételekből. Szolnokról kölcsönösen pályázott el Miklóssy színtársulata, mert a mecénások részint főbelőttek magukat, részint hevonultak az ügyészség hideg fogházába.

Székesfehérvár, Nyiregyháza, Debrecen, Miskolc, Újpest után tehát Szolnok is rákerült a minia-városok borzalmas listájára. Szolnokon is kiürözték azokat a gennyes kelevényeket, amelyek egyre sűrűbben és sűrűbben fokadnak fel a magyar autonómiák testén. Olyan sűrűen, hogy szinte igazolni látszanak azokat, akik évtizedek óta sürgetik a közigazgatás államosságát, a vidéki kéz-kezet mos, uram-bátyám és sógorom-kömám rendszer gyökeres felszámolását.

A magyar közvélemény csak örömmel, megnyugvással láthatja azt a kíméletlen erélyt, könyörtelenséget, mire sem tekintő elszántságot, amellyel a Gömbös-kormány végleg ki akarja seperni ezt a panama-dzsungelt. A magyar adófizető nyugodtan nézi azt a nagy tisztogatást, amely folyik és fog majd úgy, hogy nem tekint se barátot, se pártit, se komát, se sógorot, csak egyetlen szempontot: a közérdeket.

Ma, amikor az államhatalom már-már kénytelen árvereztetni, amikor sok helyütt 40 filléres napszámon teng a magyar föld népe, akkor kétszeresen szent minden adófillér és százezren házaáruló bitang mindenki,

A béketerv miatt megbukik az angol kormány

Hírek Hoare és Eden lemondásáról — Afrikában kiújult a harci tevékenység — Felborul Európa békéje

London, december 16.
A Fehér Könyv kiadása óta még fenyegetőbbé váltak a kormány felől tornyosuló viharfelhők. Azt a hivatalos táviratot, amelyben Sir Samuel Hoare külügyminiszter utasította az addis-abebei angol követet, hogy teljes befolyását vesse latba a párisi terv elfogadása érdekében, az ellenzék a végsőkig ki akarja használni a kormány ellen. Baldwint

már ma ellenséges interpellációk pergőtüze fogadja az alsóházban. A csütörtöki külpolitikai vita azonban példátlanul hevesnek ígérkezik. Baldwin minden körülmények között bizalmi kérdésnek akarja tekinteni az ellenzék indítványokat, tekintet nélkül azok alakjára és kedvezőtlen kimenetelű szavazás esetén le akar mondani.

Hoare ma lemond

Páris, december 16.
A Petit Journal teljes fenntartással közli az egyik francia hírszolgálati iroda táviratát, amely

szerint Sir Samuel Hoare ma lemond és helyét Sir John Simon foglálja el.

Eden lord is bukik

A Daily Mail azt írja, hogy Eden e jegyzékek hangja ellen való tiltakozásul le akar mondani és hogy példáját több fiatal miniszter is követni fogja, így Elliot,

Oliver Stanley, Duff Cooper és Ormsby-Gore. Ezek a miniszterek — írja a lap — a legközelebbi minisztertanácson felvilágosításokat fognak követelni.

Mussolini harctéri sikereket remél

Páris, december 16.
Az Intrezeicant római tudósítója szerint lehetséges, hogy Mussolini csak karácsony után ad választ a párisi javaslatokra. Mussolini időt akar adni az olasz csapatoknak arra, hogy döntő harctéri győzelmet arassanak. Újabb hadi sikerek lényegesen megerősítik Mussolini diplo-

máciai helyzetét s egyben a négyt is engedékenyebb magatartásra bírják.
A Matin tudósítása szerint az olasz kormány kijelentette, hogy a párisi javaslatok olyan bonvult szakkérdéseket vetnek fel, amelyeket a szakértőknek pontos tanulmány tárgyává kell tenni.

Új olasz offenzíva Ogadenben

Addis Abeba, december 16.
Havas: Eddig meg nem erősített híradás szerint az olaszok újra megkezdték a támadást Ogaden tartományban. A támadást légi rajok indították meg, majd a gyalogság páncélos ko-

csíktól és páncélos gépjárművektől támogatva megtámadta a Sassa-Banetól 65 kilométernyire táborozó etióp csapatokat. A csata kimeneteléről még határozott értesülés nincs.

Folynak az olasz légi támadások

Lugh Ferrandi, december 16.
(Az olasz keletafrikai szolgálat jelentése) Tizenöt bombavető repülőgép december 14-én reggel hat órakor felszállt a Neghelli-övírányába, ahol a felderítő repülő-

gépek december 5-én nagyobb abesszin csapatokat figyeltek meg. A csapatok Deszta herceg seregéhez tartoztak. Az abesszinek tüzelni kezdtek a repülőgépek láttára és sikerült is el-

találni az egyik repülőgép légcavaráit. A repülők az abesszin tüzelésre erős bombázással válaszoltak, mire az abesszinek elrejtőztek az erdőben. A bombázás rendkívül hatásos volt. A repülőgépek Lugh Ferrandiból Neghelli-be és vissza több, mint nyolcszáz kilométert tettek meg és körülbelül öt órai repülés után valamennyi gép visszatért támpontjára.

Fellángol a hóború

Páris, december 16.
A Figaro addiszabebai jelentése szerint a francia-angol békejavaslatok nem lassították meg azokat a nagyszabású előkészületeket, amelyeket az olasz hadvezetőség a tigris harctéren tesz az újabb előrenyomulás céljából.
A Matin római jelentése szerint egyes megfigyelők lehetségesnek tartják, hogy a keletafrikai olasz haderők még december 18-ig, a tasiszla nagytanács összehívásáig, általános támadásba mennek át.

Lemondtak a négyus belga hadvezérei

Desszie, december 16.
Külföldi haditudósítók jelentése szerint Reuil belga ezredes Desszieben bejelentette a császárnak lemondását. A lemondást a négyus állítólag elfogadta. Reuil ezredes Virgin svéd tábornok távozása után a tábornok utóda lett, de a négyus és az ezredes között nem volt meg az összhang, mivel a császár nem járult hozzá a Reuil által kidolgozott katonai tervzetekhez.
Azt hiszik, hogy az a két belga tiszt is beadta lemondását, akik elkísérték Hajlé Szclassziét a harcterekre.

aki ezekből a vérről izzadott fillérekből csak egyetlen egyet is a maga javára fordít.

A szolnoki mocsár lecsapolásának idején, amikor a tüzelő és gyújtóanyagot, a dinamit bombákat szórják a felrepülő hírek a magyar közvéleménybe, akkor nincs más vigasz-

talás, mint az, hogy a panama-hydra felére kegyetlenül tapos rá a nemzeti kormány. A múlt szomorú tapasztalataival szemben, most azt kell látni, hogy nincs jóbarátság, nincs párt-cimboraság, nem ismeretük barát és ellenség, csak kétféle ember:

becsületes és becsületlen, tisztességes és tisztességtelen. S nekünk nincs nagyobb elégtételünk annál, mint amikor a becsületleneket a börtönben látjuk, mert tudjuk és hisszük, hogy a keresztény Magyarországot csak a hívek, becsületesek és önzellenek segíthetik a végső diadalra.

Korcsolyák

minden
kivételben

Alkalmi karácsonyi
hasznos ajándéktárgyak

TOTH GYULA
vasúzetében

Bizalmatlansági indítvány az angol kormány ellen

London, december 16. A parlamenti munkáspárt végrehajtóbizottsága elhatározta, mi szerint a csütörtöki külügyi vitán egyszerű határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint a párisi béketerv elfogadhatatlan, mert ellenkezik az alapokmánnyal. Ez a döntés még a holnapi pártülés jóváhagyására szorul. A munkáspárt mindenestre kerülni akar-

ja a nyílt bizalmatlansági indítvány benyújtását.

A Reuter-iroda parlamenti szolgálata lehetségesnek tartja, hogy ha a kormány nem is, de Hoare külügyminiszter magára nézve felveli a bizalmi kérdést. Hoare parlamenti helyzete e pillanatban kétségtelenül kényes, de általában úgy vélik, hogy Hoare túléli a parlamenti vihart.

Az angol képviselők gyalázatosnak tartják a békejavaslatot

London, december 16. A miniszterelnöki palotában kora reggel óta élénk tevékenység folvik. Baldwin miniszterelnök két óra hosszat tanácskozott a kabinet albizottságával. Dalton képviselő kérdésére, aki felvilágosítást kért az olasz-abbesszin helyzetről, Eden az alsóházban utalt arra, hogy rövidesen külügyi vitát rendeznek, amelyben a kormány részletesen tájékoztatja a házat.

Dalton: Felelősséget vállal-e még a kormány ezekért a gyalázatos javaslatokért? (Eljenzés a baloldalon, óriási felháborodás a kormányt támogató pártoknál.)
Vegdwood: Közölte-e az angol kormány a francia kormánnyal, hogy olasz támadás alkalmával

követelt népszövetségi eljárást alkalmaznak-e Ausztriában, vagy a Rajnán túl?

Eden: A népszövetségi eljárást minden esetben maga a Népszövetség határozza meg. Az esetleges jövődó támadásokról a külügyminiszter szeptember 26-iki jegyzéke szól, ehhez nincs hozzáadni való. Dalton kérdésére kijelentette, hogy a kormány még mindig azt tartja, hogy az 1923-iki alkotmány visszaállítása Egyiptomban nem szolgálja az egyiptomi nép érdekeit. De miután Egyiptomban Anglia tanácsát vétónak tekintették, a kairói angol főbiztosi hivatal utasítást kapott, hogy eloszlassa ezt a támadást.

Új kereskedelmi tárgyalások Magyarország és Románia között

A politikai és gazdasági életben ma délelőtt fellövő hírek terjedtek el arról, hogy Magyarország és Románia között a kereskedelmi forgalom megszakadása fenyeget. Ezekről a hírekről ma délután a következőket mondták heavatott helyen:

Románia áttért egy más devizagazdálkodási rendszerre és ez nem fér össze azokkal az el-

vekkal, amelyekben a magyar-román fizetési forgalom felel. Ezért Románia felkérte a magyar kormányt, hogy sürgősen induljanak meg köztük a tárgyalások. A magyar kormány természetesen teljes készségét fejezte ki a tárgyalások mielőbbi felvételére és a tárgyalások január első napjaiban meg is indulnak.

Karácsonyra új dohánygyártmányokat hoznak forgalomba

A karácsonyi ünnepekre a Dohányjövődék is kedves meglepetést tartogat, mert szem előtt tartja, hogy a boldog családi hangulathoz az ünnepekre „jó dohány” is kell. Mától kezdve a különlegességi dohányveledésben Pursicsan Kirikóva elnevezés alatt 25 gramocsomagolásban új cigarettadohányt hoznak a forgalomba. Amikor a Dohányjövődék a sajátöltésű cigaretták híveinek az új sziv-

arkadohánnyal kedveskedik, ugyanakkor a kész cigaretták élvezői részére Dames cigarettákat új kiállításban, laposított alakban, 25 darabos dobozokban, a Theba cigarettát pedig ugyancsak 25 darabot tartalmazó dobozban, új kiállításban és mind a két fajtát egytized fillérrel olcsóbb árban hozza forgalomba.

A Dames és a Theba cigaretták díjmérséklete csak a nagy tözsdéket

érinti, mert a Dames szivarka darabonkénti egységárát 5.5 fillérről 5.4 fillérré, a Thebaét pedig 4.5 fillérről 4.4 fillére szállították e.

A Pursicsan Kirikóva 25 gramos csomagolású 1.25 pengőbe fog kerülni, a 25-ös csomagolású Dames 1.35-be, 20 as csomagolású 1.08 fillérbe. A szőpókanélküli, narafavéggel ellátott Theba cigaretták új ára: a 25 darabos doboz 1.10, 20 darabos pedig 88 fillér. A Dohányjövődék sem akar kimaradni a karácsonyi vásár fellendülő forgalmából és ezért díszes kivételben, ajándékozásra alkalmas formában kínálja árúit a közönségnek.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemérzésben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vértódulásokat. Az emésztőszervek bántalmainak több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyeket a bélben keletkező mérgek okoznak, a Ferenc József víz kitűnően beválik.

Az oláh király a békeszerződések sérthetetlenségéről

Bukarest, december 16. A király a királyi palotában fogadta a képviselőház a szenátus bizottságait, melyek hagyományos szeritartással voaultak fel, hogy előterjessék felirat formájában a törvényhozás két házának válaszát az üllészak megnyitáskor mondott trónbeszédre.

A küldöttségehez intézett beszédében a király a külpolitikáról szólva kijelentette, hogy azt az utat követi, amelyet az ország a világháború óta követett s szorosán ragaszkodik a

Népszövetségi alapokmányhoz. Arra törekszünk — mondotta. — hogy minden nap még szorosabban fűzzük a viszonyt a szomszéd országokkal s valamennyi országgal. — Ez az igyekevés, amelyet minden román kormány állhatatos szilárdsággal követett s követ, azt a végső cél szolgálja, hogy fenntartsuk határainkat s a békét. A békeszerződések sérthetlensége, a szövetség megerősítése és a vége megóvása: ezekre az alapokra támaszkodik politikánk.

Ragyogó tűzű brillánsok, ékszer, óra, ezüstmű különlegességek
o l c s ó karácsonyi árusítása
Sándor Arminnál, Piac 28. (Városi bérpalota.)

Hogyan lehet visszaszerezni a törölt védettséget

A gazdátartozások rendezése tárgyában 1935. M. E. sz. alatt kibocsátott rendelet 25. §-a lehetőséget nyújt arra, hogy az a gazdátartozó, aki-
Bek ingatlanáról a megszűnt szolgáltatások elmulasztása okából a védettséget törölték, a védettséget visszaszerezheti. A kérelmet legkésőbb 1935. december 31-ig annál a bíróságnál kell előterjeszteni, mely a védettség megszüntetése kérdésében elsőfokon határozott. Ugyancsak elő kell terjeszteni azokat a bizonyítékokat, amelyek igazolják, hogy az adós az elmulasztott szolgáltatásokat utólagosan teljesítette. Az utólagos teljesítés helyett annak igazolása is elegendő, hogy a hitellező az elmulasztott szolgáltatásról lemondott, vagy hogy annak teljesítése nélkül hozzájárult a védettség visszaállításához. Ha az előző jobb, mint egy évi szolgáltatást mulasztott el, a bíróság a védettséget akkor is visszaállíthatja, ha a gazdátartozó csak egy évi szolgáltatás pótlását, illetőleg elengedését igazolja. Ebben az esetben a bíró az elmulasztott szolgáltatások többi részének a megfizetésére legfeljebb 9 hónapig terjedhető hátróztatást, vagy részletfizetési kedvezményt adhat.

A védettség visszaállítását a volt védett birtokos örököse is kérheti. — Nincs helye a védettség visszaállításának ha a gazdátartozó teljesítő tartozásai a volt védett birtok katasteri tiszta jövedelme a 7000 koronát meghaladja.

A védettséggel járó azokat a szolgáltatásokat ezekben, amelyek a kérelem előterjesztése és annak jogerős elbírálása közötti időben vannak esedékesek, a gazdátartozóknak feltétlenül teljesíteni kell majd, mert ha ennek teljesítését elmulasztja, akkor nincs helye a védettség visszaállításának.

Felülkel azon figyelemmel, hogy ez a közönség a városi adóhivatal, hogy

az érdeklődők a szükséges részletek felvilágosítás elnyerése végett akár szóval, akár írásban forduljanak a helyi bizottsághoz.

Nagy egyetemi sztrájk Belgrádban

Belgrád, december 16. Az egyetemi diákság ma minden karon sztrájkba lépett. A diáksztrájk következménye annak a súlyos összetűzésnek, mely a péntekről szombatra virradó éjszaka a belgrádi diákotthonban lefolyt. A kommunista diákok összeverekedtek a jobboldali nemzeti irányhoz tartozó diákokkal. Húszan sebesültek meg többé-kevésbé súlyosan s a diákok teljesen összerombolták az otthon berendezését is. A kárt egymillió dinárra becsülik. A diákok azt akarják elérni, hogy a diákotthont kizárólag az egyetemi rektor hatásköre alá rendeljék. Kijelentették, hogy amíg ezt a követelésüket nem teljesítik, nem hajlandók látogatni az előadásokat.

Naményi gyorsröiskolában

folvik a gyors- és gépirőnök szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, bizonyítvány. Különórák. — Helvesirástani. Szépirástani. Batthyány-u. 11.

BECSES AJÁNDÉKOK **KARÁCSONYRA**
Kardos László cég
minőségárui
Zsebkendő — Harisnya — Fehérnemű
Szenzációs választék Szenzációs árak

EREDETI JAPÁNSERVIZEK Kántor Ernő és Társánál

Hatszáz panama Szolnokon

Megdöbbenő adatokat derít fel a vizsgálat - A polgármester beismerte, hogy városi anyagokból építette fel a villáját

Szolnok, december 16. A javadalmi hivatal jelentéklennék látszó visszaéléseivel megindult panamalahána ügylátszik menhetetlenül magával sodorja a szolnoki városháza vezető tisztviselőit is. E pillanatban több mint háromszáz visszaélés ügyében folyik a vizsgálat és óráról órára újabb gyanúsítottak vonulnak be Palásthy Ferenc dr. miniszteri biztos vagy Kronberg János ügyvédségi elnök szobájába.

A példátlanul széles kereteken folyó vizsgálat úgyszólván egész Szolnokot megrázza.

Tóth Tamás vagyona ellen bűnügyi zárlatot rendeltek el. A bűnügyi zárlatot dr. Török Zoltán vizsgálóbíró fogatosította. aki a polgármester elegánsan berendezett lakásának úgyszólván minden ingóságát lefoglalta. Ugyanakkor bűnügyi zárlatot vezettek Tóth Tamás villájára és földjére is.

Bűnügyi zárlatot vezetett gyanúcsak Török vizsgálóbíró Farkas Tivadar, a letartóztatott javadalmi főnök ingóságaira is.

A szolnoki városháza majdnem valamennyi tisztviselője gyanúsítottként szerepel. Farkas Tivadart hélezer pengő eliskasztásával gyanúsítják. Doroghy Ferenc főmérnök ellen az a vád, hogy mint az utépitő hivatal vezetője a szolnoki utcák felszedett burkolatát magánosoknak adta el és föbbrendbéli sikkasztást követelt el.

Tóth Tamás polgármester ellen mindenekelőtt föbbrendbéli hűtlen kezelés címén folyik a vizsgálat. Az eddigi megállapítások szerint Tóth Tamás, villáját, a város tulajdonát képező kőből és féglából építette fel. Kertjébe a város kertészetéből vittetett fákat és kerítését városi anyagból, városi inségmunkások csinálták. Tóth Tamás a járványkórház egyik fürdőkádját vitette lakásába.

Hubay Ferenc városi főmérnök — aki tudvalevően öngyilkossági kísérletet követett el — a vizsgálat adatai szerint huszonkét esetben hamis hivatalos bizonylatot állított ki, akkor, mikor városi anyagból magánosok építkeztek, vagy mikor városi tisztviselők magánépítkezésinél a város által fizetett munkások dolgoztak.

Három hónap óta folyik Lévay István, a szolnoki mérnöki hivatal műszaki vezetőjének kihallgatása. Az ügyvédség véleménye szerint Lévay Istvánnak, mint a mérnöki hivatal vezetőjének tudnia kellett minden egyes visszaélésről és feltételezhető, hogy ő vette rá alantosát, a fiatal Hubay Ferencet, a hamis bizonylatok kiállítására.

A legfrissebb szenzáció: Sárközy György dr. városi kulturatanácsnok lefűggesztése. Sárközy a vizsgálat adatai szerint úgyszólván semmiféle ellenőrzést nem gyakorolt a javadalmi hivatalnál, ugyanakkor, mikor fizetését felvette.

A panamahullám, ügylátszik, nem áll meg a városházán sem. Ma már megkezdtek az adóhiva-

talban is a vizsgálatot s Palásthy miniszteri tanácsos reggel óta folytatja az adóhivatal vezetőinek a kihallgatását. Az eddigi megállapítások szerint a szolnoki adóhivatalban több előkelő urnak, nagy összegű adóhátralékot engedtek el. A ritka „kedvezményben” részesített urak listáját most állítják össze és ez külön szenzációval fog szolgálni. De a vizsgálat szerint egyéb visszaélések is történtek a szolnoki adóhivatalban.

E pillanatban háromszáz ügyben folyik a vizsgálat, de úgy a miniszteri tanácsos, mint az ügyvédségi elnök felkészült arra, hogy a vizsgálat befejeztéig eset-

Férfikalap, férfiing, férfiruha és kabát
BENYATS nagyváruháza
nagy választékban

Az olasz szenátus lelkesen ünnepelte Magyarországot

Róma, december 16. A szenátus tegnap délután folytatta ülésését Majoni szenátor az 1935 június 18-iki magyar—olasz kereskedelmi egyezményvel kapcsolatban kifejtette, hogy Magyarország ugyan azzal a férfiasággal állott Olaszország mellé a gazdasági hadjáratban, mint amilyen férfiasággal a világ-háborúban harcolt Olaszország ellen. Magyarországot ép ezért az olasz nép legőszintébb és legteljesebb rokonszenve veszi körül. Azt hiszem,

folytatta, hogy az egész szenátus érzelmeit tolmácsolom, amikor kijelentem, hogy Magyarország és Ausztria nemes ét bátor magatartása a legnagyobb leltésésünkkel találkozott. Federzoni elnök: A szenátus lelkes ünneplésével bebizonyította, hogy teljes mértékben osztozik a Majoni szenátor által kifejtett őszinte érzelmeikhez. Az elnök szavait a lelkesedés újabb vihára követte — Az egyezményt ezután titkos szavazással elfogadták.

Izgalmas elnökválasztást várnak Csehországban

Prága, december 16. Két nappal a szerdai elnökválasztás előtt még mindig nem sikerült létrehozni a megegyezést a pártok között egyhangú elnökválasztás érdekében.

A jelek szerint viharos elnökválasztásra van kilátás. A cseh agrárpárt nem vette tekintetbe a lemondott Masaryk elnök óhaját, hogy dr. Benes legyen az új elnök és végleg úgy határozott, hogy Bohumil Nemeec dr. professzor, a nemzeti tanács elnökét jelöli mint pártok fölött álló jelöltet. — Az agrárpárt előzőleg Malypetr kamarai elnöknek ajánlotta fel a jelölést, ő azonban nem fogadta el az ajánlatot. Nemeec dr. jelöltetéshez a cseh iparospárt is hozzájárult.

A Bohemia című lap felállítja a küszöbönálló elnökválasztás kilátásának megegét s arra a megállapításra jut,

leg öt-hatszáz visszaélés fog szerepelni a nyomozati aktában.

Lapzártakor jelentik: A városházán folyó vizsgálattal kapcsolatban névtelen feljelentés érkezett a szolnoki ügyvédségre. Lévay István a mérnöki hivatal egyik tisztviselője ellen, aki vezetője volt több építkezésnek s ő számolt el a főmérnöknek. A vizsgálat folyamán kihallgatták azokat a napszamosokat, akiket Lévay az építkezéseknél alkalmazott s azok mind terhelő vallomást tettek ellene. A számadások átvizsgálásánál megállapították, hogy Lévay több embert és magasabb napszámot számolt el, mint amennyit tényleg kifizetett. Lévayt Istvánt letartóztatták.

misták, a cseh nemzeti szocialisták, a cseh néppárt, a német szocialisták és a német keresztényszocialisták támogatják, összesen 205 szavazattal.

Az ellenjelöltet az agráreszopart, a cseh iparospárt, a nemzeti unió és a fasiszták fellétlenül támogatják. Ez összesen 125 szavazatot jelent. Kérdéses még a szudéta-német párt, a földműves párt, a szlovák néppárt és a magyar párt magatartása.

Ezek a pártok összesen 120 szavazatot képviselnek. Legvalószínűbbnek látszik, — írja a Bohemia, — hogy a szudéta-német párt, amelynek képviselőtagjai kedden határoznak magatársuk fölött, sem az egyik, sem a másik jelöltre nem adják szavazatukat, úgyhogy ez a 67 szavazat kiesik. Mindent összefoglalva, a 189 arra a következtetésre jut, hogy végül is Benes dr.-t választják majd meg a köztársaság elnökévé, az elnökválasztás azonban csak a harmadik fordulóban dől el.

ANGOL KÖZREJÉPÉSRE SEM BOCSÁTJAK SZABADON LITTENT

Lord Allen of Hurtwood ismeri angol politikus közvetítésével nemrégiben kérvényt intéztek Hitlerhez, az államellenes tevékenység miatt gyűjtőtáborba szállított Litten Hans kommunista ügyvéd szabadonbocsátása érdekében.

Ribbentrop nagykövet levelet intézett lord Allenhez és abban kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy a hirodalmi kancellárnak a lord által javasolt megoldást ajánlhassa. Litten ügyvéd ugyanis egyike volt a németországi kommunizmus szellemi vezéreinek, államellenes működés miatt vették őrizetbe és érzülete nem engedi meg szabadonbocsátását.

AZ ÁLLAMI SORSJÁTEK HÚZÁSÁNAK EREDMÉNYE

- 40.000 pengőt nyert: 28150.
- 20.000 pengőt nyert: 48576.
- 10.000 pengőt nyert: 49653.
- 5000 pengőt nyert: 9942 138806
- 2500 pengőt nyert: 6522 111929
- 112852 120469
- 2000 pengőt nyert: 26807 49175
- 86810 139444 155154 190918.
- 1000 pengőt nyert: 30848 53016
- 55154 70689 104245 106894 148293
- 167956 173252 180005.
- 500 pengőt nyert: 6477 7926
- 24013 35785 36836 68989 72879
- 91541 94786 105940 135550 143139
- 146934 174462 191881.

hogy Benes dr. külügyminisztert a cseh szocialdemokraták, a kommu-

Tájékoztatásul
KÖRÖSI ÉS NAGY
FERENC JÓZSEF-UTCA 38.
karácsonyi vásárából.

- 140 cm. széles gyapjú férfiszövetek P 3.50
- 100 cm. széles gyapjúszövet P 2.50
- Hernyóselyem changeant tallok P 2.80
- Marocinek minden színben P 2.20
- Gyapjúszövet reklámkülöngességek P 1.48
- Mosott siflon, complete széles P 0.88
- Egyéb szövet- és selyemmaradékok nagy választékban, egész ruhára is alkalmas.

**Fogházba kísérték
a sertéstolvajok
bűnszövetkezetét**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Részletesen beszámolt a „Debreczeni Ujság—Hajdúföld” arról a bravúros fogásról, mellyel a rendőrség az elmúlt napokban elfogta az utóbbi hónapok legveszedelmesebb bűnszövetkezetét, akik északának idején fosztogatták Debrecen és a környék villáit, ellopták a sertéseket és azokat főbeverés után elásták. — A banda tagjai Nagy László szekerével szállították el a lopott holmikat. Az egyik őrszemes rendőr felismerte Nagy Lászlót és előállította. Ezután sorsorban elfogták a bűnszövetkezet tagjait, akiket hétfőn délelőtt átszállítottak az ügyészség fogházába, ahol előzetes letartóztatásba helyezték a belőröket és orgazdákat. Kihallgatásukra a napokban kerül sor.

**Debreceni turisták
karácsonyi
szeretet-akciója**

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya 14-én, szombaton este tartotta az Angol Királynő zöldtermében szegény gyermekek felruházásával kapcsolatos karácsonyi ünnepélyét. Ez alkalommal az osztály tagjai és azok vendégei zsűfőlési megítölték az Angol Királynő zöldtermét, ahol a szépen feldíszített karácsonyfa alatt a felruházandó gyermekek csoportja foglalt helyet.
Az ünnepélyt dr. Hörvay Róbert ügyvezető elnök megnyitó szavai vezették be, majd Sipos Imre ref. lelkesült intezett szép beszédet az ajándékozókhoz és a megajándékozottakhoz. Ezután Borsos Olga énekszáma következett, amelyet Elefánthy Mária tanárnő kísért és szünni nem akaró tans követelt. Kurján Baha és Borsos Olga, továbbá a felruházott gyermekek nevében Jeges András mondtak el egy-egy nagy tetszéssel fogadott verset, majd a műsor végeztével a ruhák és szeretet csomagok kiosztása következett. Ezután az egyesület 6 gyermeket, Springer József egy gyermeket saját költségén, valamint Pásztor Lajos 2 gyermeket saját költségén ruházott fel. Ezek részére is osztott ki 2—2 drb. élelmiszer csomag, továbbá azoknak, akik ruhát nem kaptak, szépsztől az osztály 20 drb. élelmiszer csomagot.

A felruházás költségéhez az alábbi adományokkal járultak hozzá: dr. Nagy János 5, Kerékgyártó Juliánka 5, Szék testvérek 5, Jakucs István 5, Magyar-osztály Alapszervezetének Forró Péter Pál főtitkár úján 5, dr. Tamásy Géza 4, Elefánthy Mária 4, dr. Riesz Kálmán 2, Pusztai Józsefné 1 P, Bóde Gyula 2 kg paprikás szaloncukor, Hegyvári Zoltán 1 kg fűszer, Nagy József 4 drb. prémcsapka, 4 drb. élelmiszer-csomag, Németh Nándor 9 gyermek részére vacsora, özv. Edes Béla 1 kg szaloncukor, keksz, élelmiszer, Pásztor Lajos 1 csomag ruhafőle, Szék Sándorné 2 csomag élelmiszer, Kerékgyártó Juliánka 1 csomag élelmiszer, Jakucs Istvánné 1 csomag élelmiszer, Szegemly Ilona 2 csomag élelmiszer, Kerékgyártó Kézimunka-ípar Kisorszáma kőbűnképek, köztől terítők, Dávidházy Elné 1 tál porácsos, P. Gyulás Endréné 2 drb. cserepes kenyőfa feldíszítve, Kisorszára, 3 drb. élelmiszer-csomag, Kőkönyessy Katalin 1 drb. pecse terítők és egy horgozt terítők, Kisorszára, 2 pár gyermek keztyű, dr. Nagy Jánosné, egy csomag élelmiszer, dr. Dóczy Gédegné 2 csomag élelmiszer, Torma Erzsébet 2 csomag élelmiszer, Vályi Nagy Béla 1 csomag élelmiszer, Szabó Zsigmondné 2 csomag élelmiszer, Fudrik Gáborné 7 kis élelmiszer-csomag, dr. Hörvay Róbertné 1 csomag élelmiszer, dr. Kéry Lajosné egy iparművész doboz kisornéjára.

Csináltasson villanyondulálást a Gambrinus passagében 5 pengőtől, legtöbb kátelesebb munka

**Kétszer egymásután
kisérelt megöngyilkosságot**

Hétfőn délután Rezes Gyula Vendég-utca 74. szám alatti lakos két ízben is öngyilkosságot akart elkövetni. Rezes már régebben munka nélkül tengeti életét és előlotti elkeseredésében elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Zsebéből elővette néhány fillérjét és bement az egyik kocsmába, ahol néhány pohár bort fogyasztott el. Ezután előkereste két darab szublimátpasztyillát és azokat öngyilkossági szándékából bevette. Az értesített mentők Rezes Gyulát a belklinikára szállították,

ahonnan gyomormosás után elbocsátották. Rezes végtelenül elkeseredett, hogy nem sikerült meghalnia, ezért másodszor is elhatározta, hogy véget vet életének. A klinikák közelében a villamos elé akarta vetni magát, azonban a közeli őrszemes rendőr megakadályozta tettének végrehajtásában. Mivel Rezes még ekkor is állandóan emlégette, hogy meg akar halni, a rendőr előállította a központi ügyeletre, ahol saját érdekében őrizetbe vették.

lékelve kapták kézhez a felajánlást tartalmazó ívet, amelyért két nap múlva a felkért hölgyek és urak értenek.

**December 20-tól
január 10-ig
nem szabad kilakoltatni**

Budapest, december 16.
A képviselőházban az utóbbi hetekben többször is szó esett a kilakoltatások kérdésétől és több képviselő interpelláció formájában a belügyminisztertől a téli időszakra a kilakoltatások felfüggesztését kérte. Kozma Miklós belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy általános intézkedésre nincs meg a törvényes lehetőség, de a karácsonyi ünnepekre ez évben is fel fogják függeszteni a kilakoltatásokat.
Értesülésünk szerint a legközelebbi napokban megjelenik a hivatalos közlönyben a kormányrendelete, amely a kilakoltatásokat december 20-tól január 10-ig felfüggeszti. Politikai körökben sok szó esett a legutóbbi napokban a szokásos karácsonyi amnesztiáról is. Vitéz Horthy Miklós kormányzó az elmúlt években a karácsonyi ünnepek alkalmából mindig több elíteltet részesített kegyelemben. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy az ezévi karácsonyi amnesztia előreláthatóan meg fogja haladni a legutóbbi évek kereteit és szélesebbkörű lesz.

Megkezdődött a felajánlások összegyűjtése a szegénygondozás céljaira

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A Társadalmi Segítő Bizottság Debrecen város közönségéhez hétfőn a következő felhívást bocsátotta ki:

— Mélyen tisztelt Cím! A város, az egyházak és a társadalom a szegénykérdés megoldása céljából nagyarányú akciót indítottak. Nagyobb fontosságú kérdés a mai rendkívül súlyos viszonyok között nem lehet más, mint a szegényügy intézményes rendezése, hogy elűnjenek Debrecen város utcáiról a koldusok és ottbont biztonságos a társadalom esettjeinek. Ennek a célnak szolgálatában rendeztük meg a szeretet-hetet, a melynek keretében ismerlettük az akció célját és fontosságát. Örömmel állapítottuk meg, hogy akción a társadalom legszélesebb rétegeiben megértésre talált s így bizton remélhetjük, hogy annak meg lesz a kívánt sikere.

— A szegényügy problémája csak az egész társadalom anyagi és erkölcsi támogatásával oldható meg kielégítő módon. Ezért erre a célra szolgáló önkéntes adakozásra mindenkit felkérünk. Rendszeres havi adományokat gyűjtünk, amelyek az adakozók hatóságilag hitelesített gyűjtőkönyvbe sajátkezűleg jegyznek be.

A város által a rendes évi költségvetésben megszavazott 36.000 pengőből és a társadalmi gyűjtésből befolyó összegből kívánjuk támogatni a szegényeket az alábbi felsorolás szerint:

1. Lakbérsegélyt nyújtunk, amelyet minden esetben háztulaidonos kezébe fizetünk; 2. a létfenntartáshoz szükséges élelmiszereket adjuk; 3. tüzelőanyagot adunk, évszakonként meghatározandó mennyiségben; 3. a körülményekhez képest megállapítandó készpénz segélyt adunk a napi szükséglet beszerzésére; 4. a szegények testi és lelki gondozására diakonissza testvéreket és szegénygondozó nővéreket alkalmazunk, akik lakásukon keresik fel a társadalom elesettjeit, betegség esetén gondozzák őket; 6. Az utcai koldusok ellenőrzésére koldus-ellenőröket alkalmazunk, akiknek kötelességü az közönséget molesztáló koldusokat az utcáról eltávolítani.

**A szegénysegélyezés
kategóriái**

— A koldulási tilalomnak a legnagyobb eréllyel óhajunk érvényt szerezni, ezzel szemben azonban szükséges arról is gondoskodni, hogy minden arra igazán rászoruló a lét-

minimumnak megfelelően segélyeztessék.

Koldulási tilalom

A koldulási tilalmat a m. kir. államrendőrség a legszélesebb körben ellenőrizni fogja s mindazokkal szemben, akiket 1936 évi január 1-től kezdve kolduláson ér, a rendelkezésre álló legszigorúbb eszközökkel fog eljárni. A felajánlás céljára szolgáló ívet azzal a kérdéssel mellékeljük, hogy azt kitöltve, megbízottunk részére átadni sziveskedjék.

— A segélyezésre felajánlott adományok összegyűjtését erre a célra önként jelentkező hölgyek és urak fogják végezni, akik 1936 évi január 1-től kezdődőleg házfől-házra járva, felkérnek mindenkit és aláírással és hivatalos pecsétel ellátott gyűjtőkönyvben kérik az adomány bejegyzését. Az így begyűjtött összeg a népielőli hivatal pénztárába fizetetik be. Ennek ellenében minden adományozó kap egy aittájára kiüggeszhető táblácskát a következő felírással: „Tilos a koldulás. Adományukat a népielőli hivatal pénztárába fizettük be”.

Az adománygyűjtés

— Felkérjük a város lakosait, hogy lakásaikon adománygyűjtés végett megjelenő áldozatos munkát végző hölgyeket és urakat fogadják szeretettel s vagyoni lehetőségükhöz mérten mindenki járuljon adományával a szegénység, a nyomor és szenvedés enyhítéséhez.

Végül közöljük, hogy az akció során felmerülő összes adminisztrációs költségeket a város magára vállalja, mert azt óhajítja, hogy a társadalom áldozatkészségéből egybegyűlő minden fillér kizárólag segélyezésre fordíttassék. Báró Vay Lászlóné sk. biz. elnök, dr. Kölesy Sándor sk. polgármester.

Ez a felhívás pár napon belül minden debreceni lakásba eljut és mel-

Megszökött a motor-kerékpár-tolvaj

Fereny Pál vívómester szombatról vasárnapra virradó éjszaka egyik vendéglőben tartózkodott és a vendéglő előtt hagyta Indián gyármányú kerékpárját. Mikor kiltott a helyiségből megdöbbenve vette észre, hogy a motorkerékpár elveszett. Telefonon azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek.

Másnap reggel 9 óra tájban különös esemény történt. A HEV garázsánál az egyik alkalmazott arra lett figyelmes, hogy egy jól öltözött fiatal ember az úttest közepén egy vörös kerékpár begyűjtésén fáradozik. A söfőr sejténi akart, de mikor a fiatal ember felé közeledett, az rémülten leugrott a gépről és vad futással elmenekült a Vargakert felé.

A HEV söfőre a motort betolta a garázsba, jelentést tett a gyanus esetről. A rendőrség megállapította, hogy a motorkerékpár a Fereny vívómester tulajdona. Így tehát a motor megkerült, de tolvajait, akinek kilétét sejtik, mindenfelé keresik.

Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbőrrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.
COBYSDOR KÖLNIVIZ
legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyzve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat
PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.
Címet kérem megjegyezni!

**TŰZIFÁT,
SZENET**
csak
Prohászka és Tsa-nál
vásároljon
**Bethlen-utca 44.
Eötvös-utca 18.**
Telefonszám: 11-61.

Folytatom

az egész városban nagy feltűnést keltett
**szenczáclósan olcsó, karácsonyi
maradékárusításomat.**

Szövetek, selymek és mosóárak 1. 2. 3. 4. 5 méteres
darabokban a

KLEIN divatházban

Megbuktak a független kiscgazdák a hajdúnánási képviselő- testületi választáson

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hajdúnánáson vasárnap tartották az időszakos községi képviselő testületi választásokat. A városban nyoma sem volt a szokásos választási izgalmaknak, ami annak tulajdonítható, hogy a Nemzeti Egység helyi szervezete és a Független kiscgazdapárt közös megbeszélés alapján a múltban jól helyült képviselőtestületi tagokat jelölték, akik egyenlő arányban kerültek ki a két párt tagjai közül.
Három nappal a választás előtt a független kiscgazdák meglepés-szerűen egyoldalúan felbontották a megbeszélést. Robbantási szándékuk azonban visszafelé sült el, mert a

Nemzeti Egység két napi szorgalmas előkészítő munka után a vasárnap választáson megemmisülő vereséget mért a Független kiscgazdára. A 15 képviselőtestületi tag közül 14 a Nemzeti Egység programjával jött be, a Független kiscgazdák jelöltjei közül pedig csak egy tudott bejutni, az is egyetlen szavazattal többséggel.
A megválasztott képviselőtestületi tagok a következők: Daróczy Antal, Kállay Lajos, ifj. Varga Miklós, A. Nagy Sándor, Váczy József, Mikó József, Rékasi Imre, Décsesi László, Takács Sándor, dr. Tóth Lajos, Vágó János, Gál Imre, Máté András, Lóska György és A. Nagy Lajos.

A székelyek már a honfoglalás előtt Erdélyben voltak

Darkó Jenő és Csűrű Bálint professzorok érdekes előadásai
a Székely Társaságban a székelyekről és csángókról

A debreceni Székely Társaság vasárnap délután nagyérdeklődéssel kísért felolvasó ülést tartott a Bika kistermében. A felolvasó ülést ünnepi előadójá dr. Csűrű Bálint egyetemi professzor volt, aki a csángókról tartott igen értékes, tudományos előadást. Dr. Darkó Jenő egyetemi professzor a Székely Társaság elnöke emelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg a felolvasó ülést. Rámutatott a Székely Társaság céljára, mely szerint hivatva van arra, hogy azokat az értékeket, amelyeket a székely nemzetiség a történelem folyamán felhalmozott, a mai korról is megismertesse. A magyar nemzet történetében vannak gyöngyszemek, de ezeket össze kell szedni. Ilyen gyöngyszem még mind a mai napig nincs történelmi hitelességgel bizonyított és a kérdés szorosan összefügg a csángók történetével. Majd dr. Darkó Jenő rámutatott röviden azokra a bizonyítékokra, amelyek elvitathatatlan tényekkel tanuskodnak amellett, hogy a magyarok már a XII. század elején magyar püspökséget is tartottak a területen, amelyre ma tartoztak a magyarok, székelyek, kunok és oláhok. A kunok eltűntek, vagy beolvadtak, de a székelyek, a mai csángó utódokban élnek. A székelyek már a honfoglalást megelőző időkben itt voltak a Kárpátok délkeleti zugában, hogy védjék a határt az állandó veszedelemtől és hogy a honfoglalás műve ez oldalról zavartalan legyen. Árpád vezérnek nagy sikerű stratégiai sakkjátszása volt az, hogy ide küldötte a határvédésre a székelyeket. A székelyek aztán a határ külső részét is megszállták s ezek az ottmaradt székelyek a mai csángók. A XV. században megalkult a moldvai oláh vadaság s a székelyek lassan elszakadtak a magyar szupremácia alól. A mindenkiöl

elhagyott csángók mézre megtartották a nyelvüket, szokásaikat. A jelenkor napjaiban nagy erővel indult meg az oláhok törekvése, hogy a csángó magyarokat minden erővel és eszközzel beolvassák az oláh nemzetbe.

TEKINTSE MEG UJ

**karácsonyi
kirakatunkat**
Liner utóda Tökés Ica
CSAPO UTCA 1. SZ.
Meglehető olcsó árak. — Amatőr munkák kidolgozása. — Taka ékosságra is.

Dr. Jenő elnök szavait nagy érdeklődéssel kísérte a közönség. Elnöki megnyitója után dr. Csűrű Bálint egyetemi tanár az összehasonlító nyelvtudomány európa híres nagynevé professzora tartott részletes és igen érdekes a magyarok és a csángók rokonságáról s a mai csángók életéről, történelméről, nyelvéről és szokásairól. Tényekkel bizonyította be az előadó, hogy a csángók és székely moldvai telepek régebbi eredetűek, mint a romanizált oláhok. Majd elemezte a csángó szó jelentését, mely szerint ma a csángó szó rosszul hangzó beszédet jelent, de vannak vélemények, amelyek a csángó elnevezést a csapongó szó rövidítésének tartják. Ismertette a két nagy moldvai csángó telep és a magyar nyelv közötti hasonlatosságokat és eltéréseket. A moldvai nyelv ugyanis nem ismeri a nyelvújítás óta meghonosodott magyar jövevény szavakat, mert egyes kifejezései még ma is a honfoglalás korában ismert szavak. Végül rámutatott arra, hogy a magyar nemzetnek kell keresni a

csángókkal való érintkezést, mert ezeket a hatalmas egykori telepeket esetleg még visszanyerhetjük a magyarság számára. A nagy tudományos értekezés elhangzása után a közönség dr. Csűrű Bálint előadót lelkesen ünnevelte. Ezután Tömöri Ödön egyetemi hallgató csángó balladát szavalt mély átérzéssel és finom megelevenítő erővel. A felolvasó ülés keretében adta át dr. Darkó Jenő elnök Sídó Géza MÁV főművezetőnek a TESZ nagy érdemkeresztjét és díszoklevelét azért az érdemes munkásság jutalmául, amelyet a jutalmazott Sídó Géza a Székely Társaság kebelében a székely nemzetiség ébrentartása érdekében kifejtett.

Magyarország új berlini követe

A Kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére dr. Masirevics Szilárd rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert a berlini követség vezetésére és a német birodalomra kiterjedő követi megbízatása alól felmentette s ugyanakkor Sztolyay Döme rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a berlini m. kir. követség vezetésével s a német birodalomban való képviselői követi minőségben megbízta.

*Hirtelen
eredetiben
hallani.....*
olyan a vétel
a
Telefunken
Regős-sel



NAVIMEMBRÁN

Egyedárusító: |
SOLTESZ
Kálvin-tér 2.

Vonat elé vetette magát a volt zombori polgármester

Belgrád, december 15.
Radics Lázár zombori polgármester vasárnap délelőtt a város közepén a teljes sebességgel robogó gyorsvonat elé vetette magát és szörnnyelhalt. Megeskenkített holttestét tudták csak előhúzni a közben leállított vonat kerekai alól. Az öngyilkossá lett polgármestert tizenegy nappal

előtt választották meg, azelőtt Zombor város tisztviselője volt. Igen tekintélyes zombori családból származott s egy ízben már volt Zombor polgármestere. Később a belgrádi igazságügy-minisztériumban teljesített szolgálatot. Azt hiszik, hogy Radics dr. hirtelen támadt elmezavarásban követte el az öngyilkosságát.

Nyolcszáz pengőt lopott dr. Tippay orvostól egy ravasz bejárónő

**Ki akarja húzni egy egészséges fogát,
hogy alibit szerezzen**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Szombaton késő este feltűnő bűnyűben érkezett jelentés a debreceni kapitányúság központi ügyeletére. A Timár-utca 26. szám alatt van Tippay Benő debreceni orvos rendelője és ugyanitt lakik az orvos egyik rokona öv. Kállay Ferencné is. Este hét óra tájban öv. Kállay Ferencné észrevette, hogy az orvosi rendelőben valaki feltört egy fiókot, amelyben tekintélyes összegű pénz volt. A fiókból az első megállapítás szerint 935 pengő vészelt el, később utána számoltak és megállapították, hogy a tényleges kár 886 pengő.
Azonnal panaszt tettek a kapitányúságon, ahonnan egyik detektív kiszállt a helyre és megkezdte a nyomozást. Az első érdekes vallomást a házmasternek tette, aki elmondta, hogy látott az udvarról kisuanni egy nőt, aki a rendelő felől jött, harisnyában és a cipőjét a kezébe vitte. Nyilván azért vetette le a cipőt, hogy zajt ne csináljon. A másik tanú, egy 16 éves gimnazista felismerte a nőben Tippay orvos volt bejárónőjét Csordás Erzsébet 25 éves leányt, aki a Vigadó Mihály-utca 66. sz. alatt lakott.

A nyomozó detektív még a helyszínen tartózkodott, mikor az udvaron váratlanul megjelent Csordás Erzsébet és azt mondta, hogy

Tippayhoz jött fogat húzni.
— Na, most én húzom ki a fogát!
— gondolta a detektív, aki azonnal tisztában volt vele, hogy Csordás Erzsébet csak alibit akar magának szerezni. Vallatásra fogta a lányt, aki tagadott, de akkor már tudták, hogy amikor visszajött, az udvaron lévő filagóriából kiemelte a kabátját, melyet előző látogatása alkalmával hagyott ott. A bűnjel láttára Csordás Erzsébet már ingadozni kezdett. — Össze-vissza beszélt. A detektívek azonnal kimentek a lakására és ott a szekrény alatt megtalálták az elrejtett 886 pengőt.
Ezek után Csordás Erzsébetet őrizetbe vették. Valószínű, hogy még egy másik nagyobb lopás is az ő lelkén szárad, mert tavasszal hasonló körülmények között 400 pengő vészelt el dr. Tippay lakásáról.

**Karácsonyra és újvire
legszebb ajándék az
arany onix dísz tárgy**
Gyártja:
DEBRECENI MŰKÖGYÁR Rt.
Füredő-utca 2. • Telefon 10-93.
Városi lerakat: Halász Nándor
ékszerész, Piac-utca 24. szám.

Hírek

1935 december 17., Kedd.
— Prot.: Lázár, Kath.: Lázár.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Piac-u. 23., a városházzal szemben. — „Magyer korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag”, Beke Barna Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70., a kislajomás mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:
Délről és nyugatról enyhe levegő nyomul Középeurópába, ahol általában borult az idő. Kisebbségesen, főleg havazás van Németország nyugati részén, valamint a Balkánon. Hazánkban borult az idő. A balkáni havazással kapcsolatban a Dunántúli délnyugati részén havazás volt. 1-2 mm-es mennyiségben. A hideg gyengült. A legalsó rétegek értéke 0-3, a legmagasabbak 0 plusz 3 fok között változtak.

POSZTÓT

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 0,1, talajmentén -0,6, maximum 3,0, este hat órakor a hőmérséklet 1,1 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás pedig 758,5 mm., elje változó irányzattal.

PROGNÓZIS: Délnyugati szél, jobbra borult, helyenként ködös idő, kisebb hóapadásokkal, mérsékelt éjjeli fagy után a nappali felmelegedés tovább fokozódik.

— A főispán és polgármester tárgyalásai Budapesten. Báró Vay László főispán és dr. Kőlcsey Sándor polgármester hétfőn Budapestre utaztak és a minisztériumokban tárgyalásokat folytattak a város aktuális problémáiról. A belügy- és pénzügyminisztériumban elsősorban a Gyógy szálló és az OTL-székház építésével kapcsolatos pénzügyi kérdéseket tárgyalják le, azonkívül számos jóváhagyásra váró közigyelési határozat ügyében járnak el. A főispán és polgármester szerdán érkeznek vissza Debrecenbe.

— Pénteken lesz a városi közgyűlés. Dr. Kőlcsey Sándor polgármester hétfőn küldte szét a meghívókat a törvényhatósági bizottsági tagoknak a városi rendes közgyűlésre, amelyet pénteken, december 20-án délelőtt kilenc órakor tartanak meg. A közgyűlés legnagyobb részét a választások fogják kitölteni s emiatt valószínűleg két napig fog tartani a tárgyalás, annál is inkább, mert a tárgysorozaton számos rendkívül fontos kérdés is szerepel.

— Karácsonyra propaganda árban készülnek művészi fényképek. Szipál udvari fényképész, Piac 44.

Esterházy borok Pezsgők

Lakodalmás
Aldomás

Esterházy csemegeüzlet:
Piac-utca 33.

— A Szociális Missziótársulat otthonkentelése. — A Szociális Missziótársulat Varga-utca 18. sz. alatti otthonát december 18-án délután öt órakor szenteli fel dr. Lindenberger János apostoli kormányzó.

— Az evangélikus énekkar énekelőadása. Vasárnap délután szépszámu közönség jelenlétében tartotta az evangélikus egyházi énekkar második énekelőadását az evangélikus templomban, gazdag és nívós műsorral. A program középpontjában Elefánt Sándor karnagy érdekes és élvezetes előadása állott, aki Gerhardt Pálról, a XVII. század kiváló énekköltőjéről és korának egyházi zenéjéről emlékezett meg. A műsor keretében Bach, Crüger és Ebeling által megzenésített Gerhardt költemények kerültek bemutatásra, a vegyeskar, Faltay Pálné szolőeneke, a vegyeskari kvartet és a gyermekkórus precíz, művészi előadásában. Tóth Lili mély átérzéssel szavalt adventi költeménnyel. Bathary Imre kiváló előadóművészettel interpretált szavallattal szerepelt. Povázas László finom, disztigvált orgonajátéka festette alá, Jung Sebestyén markáns orgonaszámait tették változatossá az est műsorát. Igen halásos volt a vegyes- és gyermekkórus által előadott halthangú kánon, Haves: Karácsony ünnepén. A rendkívül gazdag műsor betanításának nehéz munkáját Elefánt Sándor karnagy végezte a tőle megszokott alpassággal és művészettel.

vásároljon

— Összejövetel a Monti Körben. A Monti Kör ma este kilenc órakor az Angol Királynő zöldtermében összejövetelt tart. Előadást tart dr. Ternay Kálmán reáliskolai olasz nyelvtanár: Anunzió és Pán halála.

— Az egyetemet és főiskolát végzett magyar nők debreceni csoportja 17-én, kedden délután hat órakor az orvosközségi helyiségében (Ferenc József-út 26.) gyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. Dr. Magvary Zoltánné dr. Tschert Margit egyetemi magántanár, országos elnök előadása: „A nő helyzete a mai Oroszországban”. 2. Dr. Borsos Ida előadása: „A kozmetika pszichológiája”. A tagok megjelenését kéri, hölgyvendégeket szívesen lát — az elnökség.

— Dohánycsempészeket fogott a rendőrség. Vasárnap délelőtt az egyik Piac-utcai őrszemes rendőrnek feltűnt két gyanús viselkedő asszony. Igazoltatta őket s kiderült, hogy Tóth Bálintné püspökladányi asszony és leánya az illetők, akik nagyobb mennyiségű dohánnyt csempészték a zsákokban. A kihallgatás során az is kiderült, hogy Püspökladányban ismeretlen tettesek feltörték egy dohánypajtát és a zsákmányolt dohánnyal vették át a megtalált mennyiséget Tóthék. Vas József napszámot ugyanaznap az állomáson érték tetten, amint a vonatról leszállva nagy zsákokat cipelt a vállán, amelyben szintén tíz kiló dohány volt. A dohánycsempészi esetről jelentést tettek a pénzügyőröknek, az eljárás pedig megindult a csempészek ellen.

— Dr. Horvay Róbert előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam ez évben utolsó előadását december 19-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja. Előadó: Dr. Horvay Róbert áll. reáliskolai igazgató, aki „Salgótarján és vidéke” címen vetített képi előadás kíséretében bemutatja a várost, a szénbányászatot, Salgó várát, Somoskő várát s egyéb ipari ágakat. Az előadás beléptérfi mentes.

PARISI DIVAT szerint készít estélyi frizurát POLGAR, Svetits palota

— Kémery Mikó Gyula dalosjubileuma. A kereskedő ifjak dalköre meleg ünnepség keretében ilte meg az Arany Bika kistermében aelnökének, Kémery Mikó Gyula városi téglyári igazgatónak 25 éves dalosjubileumát. Az estén Böör Kálmán szavalattal, a Kossuth dalkör, az iparos dalkör és a kereskedő ifjak dalkörének vegyes és férfikara énekszámokkal szerepeltek. A jubilumot vitéz dr. Dávid Géza, a ker. ifjak dalkörének elnöke köszöntötte fel. Ezután vitéz dr. Dávid Géza elnök kiosztotta az öt évet eltöltött dalosoknak az oklevelet és bronzérmét. Majd megkezdődött a tánc.

— Betöltik Hajdúvármegye árvaszéki elnöki állását. Hajdúvármegyénél több mint öt év óta üresedésben van az árvaszéki elnöki állás. A napokban leérkezett az alispáni hivatalhoz a belügyminiszter értesítése arról, hogy az állás betöltését engedélyezi. Értesülésünk szerint az árvaszéki elnöki állást a vármegye tavaszi közgyűlésén választás útján fogják betölteni.

„UNIO“-ra

— Előadás a jogászegyletben. A Magyar Jogászegylet civiljogi szemináriuma december 18-án este félhat órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségében (Szemere-utca 10., földszint) ülést tart, melynek tárgya dr. Neubauer Pál előadása: „Erőhatalom a változóban” címmel.

— Bokrétaünnepet rendeznek májusban a Hortobágyon. Az idegenforgalmi ötös bizottság tervbevette, hogy a jövő év májusában, amikor az állatkihajtások befejezést nyernek, nagyszabású ünnepnapot rendeznek a Hortobágyon. Ez az időpont ugyanis a legalkalmasabb arra, hogy az ország közvéleményének figyelmét felhívja a Hortobágy egyszerű idegenforgalmi jelentőségére. Most lent járt Debrecenben Paulini Béla, az országos nevű bokréta rendező, aki a város idegenforgalmi hivatalában tárgyalásokat folytatott a Hortobágyon rendezendő ünnepéről is. Az eddigi tervek szerint a nagyszabású ünnepség keretében csikós versenyeket, állatdíjazásokat, szankarversenyt, bográcsfőzést, nyársonülést és több hasonló népies mulatságot készítenek elő, természetesen mindezeknek koronája lesz a „Hortobágyi bokréta”, amelyet maga Paulini Béla fog összeállítani a hortobágyi pusztai legjellegzetesebb pásztortáncokból. Az idegenforgalmi bizottság nagy agilitással foglalkozik a Hortobágyi Bokréta megrendezésével, amely a délibábos pusztának és Debrecen városának idegenforgalmi szempontból igen hatásos propagandát fog jelenteni.

— A Piac-utcai ref. egyházzés kis- és nagy-leánykörének tagjai 22-én, vasárnap délután féléggy órára jelenjenek meg a Miklósu-utcai ref. elemi iskolában.

— Cseh kerékpárgumit csempésztett egy asztalos legény. — Karakó József révleányvári asztalos legényt tiltott árnyecsempészs miatt huszonnégy pengőre ítélte a törvényszék, mert ez év májusában a cseh megszállott területen levő Laca községből átszökött a határon és a kerékpárján két új „Bata” cseh gyártmányú gumit vitt. Az ítéletet Karakó megfélebbelte s az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni tábla. Ismerlették, hogy közben Karakó kérvényt adott be, amelyben kérte, hogy három napi elzárásra átváltoztatható büntetését a falujában tölthesse ki. Ehhez a tábla hozzájárult s egyúttal helybenhagyta jogerősen a törvényszék ítéletét.

— Cigánypárbaí késsel és hegedűvel. Ez év szeptember 4-én Ámit István és Balogh György debreceni cigányzenészek összeveszték az egyik korezmában és amikor Balogh a távozó Ámit után ment, a primás rákiáltott és szidalmazni kezdte. Balogh mikor meglátta, hogy Ámit kezében kés van, felemelte a hegedűjét tokkal együtt és azzal akarta magát megvédeni. Közben a hegedű kiesett a kezéből és amikor lehajolt, abban a pillanatban Ámit István oldalbordaí közé vágta a kést. Balogh tíz napon túl gyógyuló sebet szenvedett. Ámit ellen pedig súlyos testi sértés címén megindult az eljárás. A járásbírósi tárgyaláson Balogh ár védelemre hivatkozott, Ámit pedig felindulását hozta fel melegségére. — A bíróság újabb tanúk kihallgatása céljából elnapolta a tárgyalást.

— A debreceni kereskedő ifjak dalkörének elnöksége felkéri dalos tagjait, hogy igen fontos ügyben ma este nyolc órára a dalpróbán oklevelenül szíveskedjenek megjelenni. Tisztelettel az elnökség.

MERINO-nál

— Iparos-értekezlet. A nemzeti és polgári alapon álló iparosság december 17-én este hetőrai kezdettel értekezletet tart a Magyar Jövő Szövetség nagytermében Fűvészkeret-utca 9. szám alatt, I. emeleten, a következő tárgysorozattal: Az iparosadással, rendezése, öregségi és rokkantbiztosítás; munkaalkalmak kérdése.

— Olesó és maradandó ajándékok: fényképek, fényképezőgépek, fényképalbumok. Berzékinnél, Piac-utca 38., udvarban.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Veres Gyula fodrász 5. — Fésüs Erzsébet: Visocky Arnold műszerész — Szász Jóna: Ötvös Ferenc fűszerkereskedő — Nagy Erzsébet.
Születések: Sutka Pál npsz., leány Irén, Kovács László timár m., fiú István, Sipos Imre fm., leány Erzsébet, Kovács József városi erdőőr, fiú Tibor, Tóth Mihály bérlő, fiú András, Csillag Sándor fm., fiú Ferenc.
Halálozások: Szatmári Gyula ref. 70 éves, Kar-u. 11, Baji Gábor ref. 22 éves Ovodá-u. 5. Matka András r. kath. 49 éves, Nyugoti-u. 40, Varga Józsefné ref. 57 éves, Lázár-u. 46, Papp Ferencné r. kath. 28 éves, Ajtó-u. 18, Beke Ferenc ref. 36 éves, Kincseshegy-u. 5, Helmezy János ref. 70 éves, Nyírbátor Somlyai József r. kath. 14 éves, Ebes-Harsányi Júlia ref. 10 éves, Tótló, Terebesi Margit r. kath. 10 éves, Bibor-keresztés, Szabó László ref. 6 hó, Péter-té-u. 4.



Terhesi Margitka életének 11. évében elhunyt. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemető másodosztályú ravatalozójából. Lakás: Bihar-keresztes. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Szathmáry Gyula 70. évében meghalt. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemetőben.

Helmezy János gazdálkodó 70. évében elhunyt. Temetése kedden délután lesz Nyírbátorban. A szállítást és temetést Fehértói temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 4. szám.

nagyszabasi Somlyay József a kegyesrendi főgimnázium tanulója elhunyt. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető III/a. ravatalozójából. Lakás: Ebes. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Körösi János városi faraktári őr 75. évében meghalt. Temetése szerdán délután félhárom órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 4. szám.



Mzitelén potyautas a vonat telején. Dombóvárról jelentik: Újdombóvár vasúti állomásán a Pécsről érkező vonat egyik kocsijának telejéről félig megfagyott, mezítelen fiatalembert szedtek le, aki minden valószínűség szerint a fővárosba akart utazni. Kórházba szállították, eddig még nem tudták kihallgatni.

Karácsonyi vásár. Hónapok óta nagy igyekezettel szorgoskodtak az evangélikus Leánykör tagjai kézimunka óráikon Klára diakonissza-tertyér, okl. kézimunka tanítónő vezetésével, hogy mindegyikük készítsen valami szép karácsonyra a szegényeknek. A leánykák holdgökök, egyik céljukat elérték, a szép kézimunkák elkészültek. Most még egy óhajuk van: eladni őket. Vasárnap délelőtt 11 órakor nyílt meg karácsonyi vásárjuk az evangélikus egyház tanácstermében és máris szépen sikerült az eddigi vásár, melynek bevétele átváltozik szent karácsony ünnepére ajándékká, szeretet-csomaggá, meleg ruhává, foszlós kalácsá, meleg szobává, holdgögyermekkönyvé. A Leánykör szép karácsonyi vására ma és holnap nyitva lesz délelőtt 11-1, és délután 4-6 óráig. A belépés díjtalan.

Mindenki meggyőződhet arról, hogy kevés pénzzel sokat nyújt a Halász ékszerüzlet. — Tekintse meg saját érdekében a kirakatokat.

Corysdor illatszer

kazettát ajándékozzon Ön is névnapokra és mindenkor. Minőségét utólag is garantáljuk. Propaganda ára 5.50, dupla selyen beléssel. Legszébb, legjobb ajándék! Hölgyek kedvence. — Vételkényszer nélkül hemutatójuk. Kizárólagos vezérképviselő Magyarországon részére

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI
Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.
Sylvia coldcrém-szappan és akáckrém kizárólagos egyedüri eladása!
Törvényesen védett árúk!
Címet kérem megjegyezni.

Eltűnt Budapesten egy hindu újságíró. Hétfőn délelőtt megjelent a főkapitányságon Wolff Nándorné Király-utca 66. szám alatt lakó asszony és bejelentette, hogy néhány nappal ezelőtt járt nála egy fiatalember, akinek személyi adatairól csak annyit tud, hogy Beharinak hívják, Delhiből származó hírlapíró. Szobát bérelt nála, a szoba bérét ki is fizette, de nem jelentkezett. Az eltűnt hindu hírlapírót a rendőrség keresi.

Világnézeti előadás. Az evangélikus templomban holnap este hatórai kezdettel adventi áhítat lesz, melynek keretében „Krisztus királysága az emberiség életében” címen világnézeti előadást tart Pass László alespéres. A templom fűtve. Az előadásra minden Krisztus-hívót szeretettel várnak.

MANICUR-FÉSŰ és ILLATSZER KAZETTÁK
legolcsóbb, legnagyobb raktára
Központi Drogeriában
Városháza épület.

Tűz helyett füst. Hétfőn délután félhárom óra körül jelentették a tűzoltóknak, hogy a Magyar Általános Hitelbank épületében tetőtűz ütött ki. A tűzoltók Bíró Áron ügyeletes tiszt vezetésével, két fecskeendővel és a hatalmas létrával nyomban ki is vonultak. Meglepetésükre a jelzett ház tetőzetén csak hatalmas füstgomolyag feküdt, amely a kéményből áradt ki és az első pillanatra tetőtűzre lehetett gondolni. Alapos vizsga után a tűzoltók visszavonultak.

Ékszer, órát

legolcsóbban **PINTERNÉL** vásárolhat, **PIAC-UTCA 18.** — Tisza-palota.

A debreceni róm. kath. elemi iskola Szivgárda-ünnepélye
A debreceni róm. kath. elemi iskola Szivgárdája az idén is bizonyosságot tett nagyszerű szervezetsége mellett. Az elemi iskolások hatalmas gárdája vasárnap délután rendezte nagyszerű ünnepélyét a piarista reálgimnázium dísztermében, amelynek tiszta jóvedelmét a szegénysorsú osztálytársak felségélyezésére fordítják. Az ünnepély fényes nagyban emelte, hogy megjelent azon dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, az elemisták szeretett „Prépost Bácsiája”, Mellau Márton apostoli kormányzó helynök s még igen sok egyházi és világi előkelőség. Az ünnepély középpontjában Faragó László teréziumáni prefektusnak, a Szivgárda lelki vezetőjének hatalmas erejű beszéde állott, amelyben igen érdekesen mutatott rá arra, hogy ezt a gyermekszervezetet a nemzetiellen és istentagadó baloldali szervezkedések ellenhatásként hívták életre s ma már olyan nagy a taglétszáma, amilyennel az ország egyetlen hasonló egyesülete sem dicsekedhetik. Az ünnepélyt ifjabb Liszt Nándor III/a. osztályú tanuló lendületes szavallata vezette be, aki édesapja prologusát adta elő. Nagy sikert aratott Hodászy István szép gondonka száma, Solyom Frigyes, Holzinger László, Nagy István, stb. szavallata, a Szivgárda eszmék előadása s a rendkívül ügyesen betanított, szépen előadott szindarabok, nemkülönben a szavallókórus és az énekkar száma.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Ünnepi vers... ejtem...
Van ma baja szerkesztőknek:
Jön a verse a kezdőknek...
Kopogtat a költő:
Féldalt tölt ő,
S mit az ihlet hangul adott,
Átadja a hangulatot
Tegnapról és márról,
Gyertyafényes fáru...
Nagy a fenyők tönk-elege:
Még nagyobb a tönkelege
Novellának, versnek,
Sületlenül nyersnek...
Szárnyalnak az étherekben,
Nem mérhetők méterekben,
S bárha út a Muzsa számra:
Legfeljebb csak mázsaszámra...
(lisztius)



Cegléd új hűtőházat épít.
Ceglédről jelentik: A város képviselőtestülete elhatározta, hogy a hűtőházat megépíti s a költségekre 150.000 pengő OTI-kölcsönt vesz fel. A 100.000 pengő államsegéllyel együtt 250.000 pengőt irányoz elő a város a hűtőház költségeire. Az építkezési munkálatokat tavasszal kezdik meg.

LEUTHERIC PARIS
Csoda-szép illatszer-kazettái a
Központi Drogeriában
Városháza épület.

Összeütközött a szembejövő szekérrrel. Különös baleset történt hétfőn este a Látóképi-csárda közelében. Juhász Ferenc 29 éves utkaparó társával hazafelé igyekezett. Juhász kissé ittas állapotban volt és összeütközött a vele szembejövő szekérrrel. Az összeütközés után a közeli árokba fordult kerékpárjával együtt és vállán, valamint a könyvékén súlyosabb zúzódásokat szenvedett. A csárdából értesítették a mentőket, akik Juhász Ferencet a sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

Az oláhok el akarják kobozni a debreceni kollégium kolozsvári palotáját. A Cuvantul oldalas cikkben foglalkozik a Kolozsvár főterén levő hatalmas Newyork palota ügyével s követeli, hogy a debreceni református kollégium tulajdonát képező nagyértékű palotát vegye át az állam. Megfelelő törvényre hivatkozva, a Cuvantul azt kívánja, hogy az állam minősítse abszentslának a kollégiumot.

A Keleti Ujság mai számában válaszolt a Cuvantulnak és rámutatott arra, hogy a palotát 1911-ben báró Horváth Ödönné Rédey Johanna grófnő hagyta a debreceni református kollégiumra azal a kikötéssel, hogy még dédunokáinak is biztosítva legyen a hasznélvezet. A palotát 1913-ban írták át telekkönyvileg is a debreceni ref. kollégiumra, úgyhogy a kollégiumra nem alkalmazható az abszents törvény.

Ólmot vesz
lapunk nyomdája
József kir. hg.-u. 16.

Felhívás Debrecen ifjúságához.
A Melhosz elnöksége ezúton is felhívja az ifjúság figyelmét a szerda délután félnégy órakor kezdődő színházi előadásra, amikor is színre kerül Than Gyula remekműve „A mi falunk” Magyarország legnagyobb népdal énekesnőjének, Bodán Margitnak felléptével. Jegyek válthatók a Melhosz-irodában (Gambrius-átjáró) délelőtt 9-12-ig és délután félnégytől félhatig, 80, 70, 60 és 50 filléres árban. Erre az előadásra az ifjúságon kívül a hozzátartozók is válthatnak ugyanezen árban jegyet.

Hadirokkantak karácsonya.
Napok választanak el a szeretet ünnepétől és pusztá a hadirokkantak, hadiözvegvek és hadiárvaik karácsonyfája. Felhívjuk városunk nemesen érző és gondolkodó közönségének figyelmét arra, hogy élelmiszer, ruha, bármely használati tárgy vagy pénz megajánlásáról levelező-lapon értesítse a Honsz elnökségét. (Dobozi átjáró) mely bármely adomány átvételéről gondoskodik.

Alkoholmérgezést kapott egy 13 éves gyermek. Hétfőn délután jelentették a mentőknek, hogy a Vár-utca sarkán egy gyermek összeesett. A kiszállított mentők elsősegélyben részesítették és kiszállították a gyermek-klinikára. Megállapították, hogy a gyermek Szabó Sándor Teleki-utca 19. szám alatti lakos. — Bátyjával és még egy másik fiúval a Hatvan-utcán nagy mennyiségű rumot ivott. Este hat órakor hazafelé akartak igyekezni, azonban a gyermek a rumtól alkoholmérgezést kapott.

Pénzt takarít meg, ha Pintér ékszerésznél, órásnál vásárol, ott minden olcsó. Piac-utca 18.

Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthető Széchenyi-utca 20. szám alatt, az Iskolánkülvül Népnevelési Bizottság titkári hivatalánál.

HIRDETMÉNY

A városi adóhivatal által közzétett adótervezés miatt lefoglalt és Battyhány-utca 15. sz. alatti nyitott felszerben garagirozott egy darab üzemen kívül álló rossz állapotban lévő „Opel” gyártmányú csukott autó szabadkézből eladják. Irásbeli ajánlat a fenti számra hivatalkozással a városi adóhivatal IV-b. végrehajtási ügyosztályához nyújtandó be. Debrecen, 1935. december hó 14.

Városi adóhivatal.

GRAND HOTEL IMPERIAL
NAGY SZALLODA
BUDAPEST
1 porc
a keleti pályaudvartól.

Rendkívül olcsó új idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezés-sel, fűtéssel és borralvalóval heti P 58.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 45.—

Általában je rendkívül mérsékelt árak.

Művészet

Fényesen sikerült a filharmónikusok hangversenye

Vasárnap este tartotta a Máv Filharmónikus zenekar a szezonban első hangversenyét az Aray Bika zsúfolásig telt hangversenyteremben. — Műsorukon Mendelssohn Skót szimfóniája, az e moll hegedűverseny, Mozart Eji zenéje (vonózenekari szerenád) és Weber Oberon nyitánya volt felvéve.

Új karmester állt a pódiumon: Karácsonyi István volt operaházi karmester, aki a beteg Zsolt Nándor helyett vette át a zenekar betanítását és vezénylését. Általában a evakori karmesterváltozások nem válnak semmiféle együttes javára s bár nem ütötte meg a zenekar teljességét az a mértékelt, amit a múlt évben, de kifogásolnivalót alig találunk az előadásban. A nagy korpuszú, nyugodt, megállapodott, érett s rutinizott, kiegyenlített mozgású Karácsonyi minden elismerést megérdemlő kifogástalan munkát végzett s minden igyekezetével azon volt, hogy a művek szépsége maradéktalan művészi élvezetet s kifogástalan értelmezést nyújtson. Szerény megjelenésű úr, aki minden póztól teljesen alárrendeli a művek szépségeinek. Alázattal és áhitattal, a nagy mesterek iránt tartozó mély tiszteléssel dirigált. Látszott, hogy sok gondos és alapos munkájába került, — míg a zenekart ilyen jó előadásba kiállíthatta. Különösen vonatkozik ez az Oberonra s az e moll hegedűversenyre.

Az elismerés természetesen egyformán vonatkozik a zenekar minden egyes tagjára, akik tudásuk legjavával vitték sikerre a hangversenyt. Külön ki kell emelnünk a fuvósokat, akik idegen segítség nélkül, helyrehozták a gyakran panasztolt hibákat. Ez a körülmény nem csak a karmestert, de a fuvósokat is dicséri. Bizonyosság ez arra is, hogy további szorgalmas munkával a jövőben is meg fognak felelni a hozzájuk joggal fűződő reményeknek. De érdeme ez dr. Uihelyi Sándor ügyvezetőnek és Pénzes Géza főtanácsos elnöknek is, akik a mai nehéz viszonyok mellett is nagy megértéssel és figyelmettel karolták fel a fuvósok ügyét egyrészt a felvételekkel, másrészt meg a szolgálat kedvezőbb beosztásával, de azzal is, hogy a zenekar minden lényegtelennek látszó ügyét is a legnagyobb jóakarattal intézték el s ezzel így a karmester, mint a zenekar munkáját sokban megkönnyebbitették.

A vonósokról is csak a legnagyobb elismerés hangján emlékeztetünk meg akik — élükön a kitűnő s immár pótolhatatlan koncertmesterrel Piribauer Ferencel — jó technikai felkészültséggel, színes játékkal, fényelmélettel és csillogást, nemcsak a palinát adtak a műveknek. A minduntalan felhangzó észinte és hatalmas taps igazolja sikerüket. Ismerve azonban a zenekar belső életét csak eszünkbe szögmeg, hogy ha a tagok (főként vonósok) még pontosabban és szorgalmasabban járnának a próbára, még többet is tudnának produkálni. Ezzel az együttes munkájú s a karmester ambícióját fokozná. Különösen a zenekar pianói voltak szépek. Szívesen elsorolnánk a zenekar összes tagjait, de erre nincs helyünk. Meg kell azonban említenünk legalább a

szólamcsoport vezetői neveit, akik mindig elvesznek a kritika szóáradatában, pedig a sikernek oszlopos tagjai. A vonósok közül: Piribauer Ferenc, Téglássy Imre, dr. Sebestyén Lipót, Szondy László, Gombos József. Vonósok szólamvezetői: Pethő Gyula, Siroki Gyula, Weisenburger György, Romhányi Miklós, Jámhor István, Csatáry Lajos, Szőnyi Lajos és Kerecsi Miklós ütőhangszeres.

Az egész est kimagasló száma volt Magyar Tamás hegedűművész játéka, aki Mendelssohn e moll hegedűversenyét játszotta jó hírnévhez méltó művészi előadásba. Koncedáljuk a fővárosi kritikuskokat, akik Magyar Tamásban a fiatal generáció egyik legnagyobb ígéretét látják. Bravúros technika, csillogó játék, jól értelmezett, kifűnő vonótechnika, a mű iránti rajongó szeretet jellemzi. Olyan nagy és megérdemelt sikere volt, hogy két ráadást is kellett adnia: Paganini két bravuros Capriccióját. — fine —

Világhírű művészek grafikai az Aitói Dürer Céh kiállításán

Jelentettük már többször, hogy az „Aitói Dürer Céh” december 18—

24-ig nagyszabású grafikakiállítást rendez a Déri-múzeum kiállítótermében. A kiállítás anyaga felett már döntött a zsűri és szerdán délelőtt 11 órakor nyitják meg Magyarország eddig legnagyobb exlibris és grafika kiállítását, melyen nemcsak a hazai gyűjtők és művészek, hanem a külföldiek is igen nagy számban vannak képviselve. A kiállítás érdekfeszítője jellemző, hogy a Déri-múzeum már megvett kilenc lapot.

Az első teremben a debreceni művészek rajzai, fametszeti grafikai vannak kiállítva. Teljes képe a debreceni grafikaművészetnek, amely ma Budapestén kívül a legjelentősebb. Fametszetben G. Szabó Kálmán, rézkarcokban Vadász Endre, tussrajzban Petry Béla ismert, európai hírnű művészek.

A második teremben szemlélteti az exlibris és alkalmi grafika fejlődését, a magyar és külföldi művészet mai állását. Rendszeres képet nyújt a régi fába, vagy rézbe metszett könyvgyekekéről. Bemutatja Dürer és iskolájának számos, eredeti fametszetét (óriási értékű ritkaságok!), a régi magyar és a régi debreceni exlibrisek teljes gyűjteményét. A modern anyagot művészek és témák szerint rendezték. A kiállításon a legnagyobb hazai és külföldi mesterek lapjai sorakoznak egymás mellett. Kiemelkedik ebből a gyűjteményből dr. Lustig szegedi ügyvéd és dr. Berei Soós Rezső egyetemi tanár óriási értékű anyaga, Reisinger Jenő 550 lapos gyűjteménye, amelyben csak debreceni emberek könyvgyekei vannak. Ez a legnagyobb, egy városra vonatkozó ilyenemű gyűjtemény. A látogatók figyelmét talán leginkább a téma szerint összerakított kollektciók fogják megragadni. Vata,

ennyi közül ki kell emelnünk háromat, az akt, a virágos — s haláltanc lapokat, melyek Berei Soós Rezső, a legnagyobb debreceni gyűjtő kincsei. Ugyancsak Soós professzor állította ki Kossuth Lajos, II. Vilmos császár és Hitler Adolf és még számos államférfi, író, művész könyvgyekeket. A legszebb és legkeresettebb acélmetszetek Horváth Endrénék, az 1000 pengős acélmetszőkének munkái. A kiállítás megrendezése és az anyag elrendezése berei Soós Rezső professzor, Nagy József tanár, Békés István, Reisinger Jenő és Ráthy István érdeme. A kiállításon igen olcsón és abszolút művészi értékű alkotásokat lehet kapni karácsonyi ajándékkul. A kiállítás ingyenes. A katalógus hét eredeti lappal van díszítve, amit 40 fillért lehet megkapni.

KIVAGAZDASÁG

LEMORZSOLÓDOTT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon a világipecsei események alig éreztették hatásukat. — Váltakozási kedv nincsen, a felajánlott áru méréséket lemorzsolódással lehetett elhelyezni. Tartott árfojyomakkal indult a búza, zárta a zár, azonban mind két határidőre 4 filléres árvesztést szenvedett. Rozsban az első kotelek csak a tőzsedő második felében jettek létre, mérésüket — árcsökkenéssel. A tengeripiacon a román árukulcs újabb megrázkodása elejébe szilárdult idezett elő, úgyhogy 5 filléres árcsökkenés következett be, zárta a zár, azonban ez az árcsökkenés elvészett, sőt egyfilléres árcsökkenés maradt érvényben. Róza márciusra: zárlat 18.31—18.32, májusra: zárlat 18.31—18.32, Rozs márciusra: zárlat 16.38—16.40, Tengeri májusra: zárlat 16.26—16.27.

TARTOTT A BÚZA

A készáru piacon ma csak búzában és tengeriben volt emittéremeltő forszalom. Ekvésként az irányzat tartott, az üzlet jelentéktelen. Búzából 6150 mázsa eladási jelentették be a szombati árkeretek között. Rozsban nem volt üzlet, a pesti vidéki rozs árát 10 fillérral emelték, hogy egyforma legyen a nyári rozs árával.

Ferencvárosi sertésvásár. A mai ferencvárosi sertésvásáron a következő árak alakultak ki: Prima uradalmi zsiratorok páronként 340 kg-on felül 102—104, prima szedett 82—87.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás a kvér sertésvásárra 1266, eladás 1148 darab. Felhajtás a soványvásárra 291, eladás 41. Árak elősúlyban, kilogrammonként: húzlóbeli nehézség 82—88, húzlóbeli közepnehézség 75—82, szedett nehézség 70—78, szedett közep 60—65, szedett könnyű 55—60, hússertés 65—70, sovány 40—45, südő 45—50 fillér. Választott malca páronként 8—12 pengő. Irányzat élénk.

3319—935 tksz

ÁRVERÉS

Bélvárosi Takarékpénztár Rt. végrehajtónak Molnár Miklós és neje, Sütő Eszter debreceni, Városi tégárverő 261. sz. lakások végrehajtást szövedők ellen indított végrehajtási ügyben a kvíri hatóság a végrehajtási árverést 100 P tökékövetésére sár behajtásá végett a debreceni 5587. sz. kvíri hatóságban A + 1. sz. 20.100. hrsz. sz. kvíri foglalt az Uiföldön a Belső-egelő IV. sz. dűlőben levő J. föld 1532 névyszögöl területű szántóra 1470 ar. penő kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1935 évi január hó 11. napjának délelőtt 10 órakor a kvíri hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó) fogják meg tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiállítási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bantápenzül a kiállítási ár 10%-át készpénzben, vagy avadékképes értékpapírosban kiküldötténi letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1935 szeptember hó 8. napján. A debreceni kir. bíróság mint kvíri hatóság.

Szerkesztésért felelős: MARSCHALKÓ LAJOS.

Szent Péter esernyője



Mikszáth Kálmán legszebb regénye.

Magyar film.

Főszerepben: Gervay Marica.

Vigszínház 5, 7, 9 órakor



A mi falunk

Népszínmű 3 felvonásban. Irta Than Gyula

Mi az ami megmarad egy nagy magyar újságról? Semmi! Csak talán egy cikk, egy vers, vagy egy gyönyörű, kedves, magyar levegőtől szüdarab, mint „A mi falunk”.

Than Gyula több mint 35 évig verte a Debr.-centért. A város százhuszezer lakosa között nincs talán egy se, aki ne köszönné neki valamit.

Than Gyula emlékeztetnek fényességére mit sem esőbülhet ez állal. Hiszen az, amit ő végzett Debr.-centért, bele van építve ennek a városnak köveibe, közelműltába, kitörhetetlenül és a tömegek szívében s mint egy tiszta, édes, feledhetetlenül kedves rezeda illat, ott van legfőbb színpadi művében. „A mi falunkban”.

Kardoss Géza társulata kitűnő előadásban ültette fel a gyönyörű népszínművet Than Gyula síremléke javára. A színház megérzte, amit a közönség nem akart megérteni, hogy ezzel a repprel tartozik a legkitűnőbb debreceni hírlapíróknak és a színház halhatatlan emlékü nagy barátjának.

Bodán Margit, a rádió országos hírihívő énekesnője játszott, aki a debreceni premieren s az azt követő harminc előadásán diadala vitte „A mi falunk”-at léts, telivér magyarsága, temperamentuma s főként lohogó ritmusú, lízes magyar nótázása óriási sikert aratott. Számtalanszor szólították a lámpák elé. Halassy Mariska finom és mégis drámai paraszti menyecskeje tökéletes meglepetése volt a szerző elképzelésének.

Károly paraszti figurái kitűnők, csak úgy mint amilyen humoros, életteljes Seimeczy Mihály és rendkívül jól karrikíroz a fiatal Szalma Sándor. Helyükön vannak s igyekeznek a többi szereplők is. Vitéz Jakabffy nagy szeretettel, gonddal, hozzáértéssel rendezte az előadást, amely tekintetben jobb volt a bemutatónál is; Bethlen László karnagy lendületesen dirigált.

Az első felvonás előtt Pálffy József, a „Debreceen” főszerkesztője tartott értékes megemlékezést Than Gyuláról, kiemelve, hogy az elhunyt kitűnő szerző a magyar népszínműírás utolsó, nagy tehetségű bajnoka volt.

HETI MŰSOR:

December 17., kedd este 8-kor Jávör Pál felléptével: A HÁROM SÁRKÁNY (10. hértel.) (Rendes helyárak.)

December 18., szerda este 8-kor Jávör Pál felléptével: A HÁROM SÁRKÁNY. (C. 10. hértel.) (Rendes helyárak.)

Az „A” hértelők figyelmébe! „A” hértel kivételesen nem hértel (16-án), hanem 14-én. Szombat este van!

Jávör Pál utolsó két fellépte

Ma, kedden este és holnap szerdán este lép fel még Jávör Pál, a Nemzeti Színház művésze, a magyar filmek kedvence, Hunvady Sándor cigányzenés vigjátékában, A három sárkányban. Eddig telt házak tapsolták és kacagták végig A három sárkány előadásait és ünnepelte Jávör Pál mellett a debreceni együttes kiváló erőit, Halassy Mariskát, Eszenvi Olgát és Kardoss Gézát. Az első felvonásban nevetnek, a másodikban kacagnak és a harmadikban tombolya ünnepli a közönség szereplőket, akik a legmagasabb vigjáték előadást produkálják. Önmaga ellen vét az, aki még a hátralevő két nappalatt nem nézi meg A három sárkány-t, mert három órán át elfelejtve a napi élet gondjait, csak gyönyörűségben és nevelésben lesz része. Dacára Jávör Pál felléptének, rendes helyárak mellett kerül színe A három sárkány.

Szerda és csütörtök délután zóna helyárakkal, Bodán Margit lép fel A mi falunkban

Bodán Margitot, a rádió csalogányát sikerült megnyerni a színház igazgatóságának, hogy szerdán és csütörtökön délután zóna helyárakkal (legdrágább földszinti jegy 80 fillér) eljuttassa a debreceni közönségnek A mi falunk főszerjét, amelyben tegnap este ünnepelte őt a debreceni közönség. Külön szenzációja a darabnak az a sok szép magyar nóta, amelyet Bodán Margit, a kiváló Magyar Gyula primással és zenekarával énekel, mint betétet a darabban.

Hisszük, hogy ez a hír nagy örömet kell a színházi közönségben, hogy ilyen olcsó helyárak mellett hallgathatja Bodán Margitot, ezt a kiváló művésznőt, a „rádió csalogányát”.

A szerdadélutáni előadásra a jegyek a MEFHOSZ-nál rendelkezhetők (Gambirinus-passzage), míg a csütörtök délutáni jegyeket a színházi pénztár árúsítja.

TESTEDZÉS

A Bocskay tüneményes csatárjátékkal valósággal lehengerelte a Budai 11-et

Bocskay—Budai 11—6:0 (2:0)

A Bocskay csapata vasárnap játszotta a szezonzáró mérkőzést a Stadionban a Budai 11-el. A mérkőzésen a Bocskay csapata olyan tüneményes játékot produkált, hogy ellenfelét valóságosan lehengerelte. A Bocskay csapata már az első percben magához ragadta az irányítást és Hajdu már a 3-ik percben megszerzte a vezetést, 1:0. A 8-ik percben Teleki labdájával Markos szökött meg és centerázással Hajdu védhetetlenül a hálóba fejelte, 2:0. Mindenki gőzöztött, de nem így történt, a Bocskay kissé visszacsúszott és a Budai forma támadásokat vezetett Rökk révén. A félidő végétől a Bocskay újból magára talált és egyik támadást a másik után vezette. Óriási derültséget keltett, amikor Gyulai egy löböt a tisztán álló hálóba passzolt, de a háló nem vállalkozott a góllövő szerepére, pedig csak néhány lépést kellett volna neki tennie.

A második félidőben újból a Bocskay támadott. Dóczé befejezte és Bekési játszott löbbösszököt. A változtatás becsúszott is, mert Dóczé mint half rekesztett. Bekési pedig a 13. percben olyan homöbögt lött, hogy akarmelyik csapatnak díszretérte volna. 3:0. Ezzel a góllal a Budai megadta magát a sorsának, a 27-ik percben Markos beadását Hajdu értékesítette góllá, 4:0. Egy perccel később a Takács—

Hajdu akciójából az utóbbi a gólszerző, 5:0. A 37-ik percben Teleki ügyesen ugrasztotta ki Markost, aki létezős grejti bombát küldött a kapura. A kapus fogta is a lövést, de a háló alatt kiesésztett és a gólvonalon pergő labdát Hajdu a hálóba vágta, 6:0. A hátralevő időben a Bocskay támad, de az eredmény már nem változott.

A Bocskay csapatában Varga újból egyszerű védést mutatott be és nem egy góllal mentette meg a csapatot. A hátvédek közül Vágó válogatott formát játszott, de nem volt rossz a sérülttel játszó Janszó sem. A mezőny legjobb emberének Gyulát bizonyított. Palotás csak a második félidőben játszotta ki igazi formáját. Bekési, aki betegesen állott ki, gyengén játszott mint half Dóczé a hátszónban nagy szerű dolgokat csinált. A csatáronak a legjobb része a hátszón volt. Takács helyzeteket teremtett. Hajdu pedig végrehajtott. Teleki nagyvonalúan játszott, csupán a góllövésnél nem volt szerencsésje. Dóczé mint csúszó, nem mutatott semmit. Bekési már jobban befejeztek ebbe a sorba. Markost nagyon fogták, de három gól így is az ő érdeme. A Budai 11 csapatában vannak kiemelkedő értékek, de a csapat még nincsen egykérvársolódva. Botos híro a mérkőzést kifogástalanul vezette.

ÚJABB ÚSZÖREKORD

A BEAC úszói, Csik, Lengyel és Kis vasárnap vegyes stafétában új rekordot néztek. Idejük 5:38 mp.

A DTE NYERTE KELETMAGYARORSZÁG 1935. ÉVI BÍRKÓZÓ CSAPATBAJNOKSÁGÁT

Vasárnap tartotta meg az MBSZ kerületi kerületének elnöksége Keletmagyarország 1935. évi szenior birkózó csapatbajnokságát. A verseny, amelyen a DTE, DMTE, K. MOVE és NYTVE birkózó csapata indult, sportileg nagyon jó volt és mindvégig bővelkedett izgalmas fordulatokban. A döntőtől folyamán a DMTE csapata került össze a K. MOVE csapatajával. A DMTE hátszerecsével küzdött, csapataj fejezőn állította össze, elszenvetve első vereségét és hátrányát nem is tudta ezután behozni, hőtolt a délután beállított csapatával megnyerte volna ezt a küzdelmet. A délutáni első fordulóban dönt el a bajnokság sorsa. A DTE erős küzdelemben győzött a NYTVE ellen. A mérkőzés folyamán a Szóke DTE—Adami NYTVE, valamint a Zalaj DTE—Racsó NYTVE küzdelem ellen óvást adtak be, mire Brassay Károly kerületi ügyvezető elnök a két mérkőzés megsemmisítését rendelte el. A küzdelemben véget is a DTE kitűnő vezetője alatt álló kiváló együttese győzött, amelynek tagjai a következők: Szóke József Magyarország főiskolai bajnoka, Erdélyi László és Wéles István. Keletmagyarország élvonalú bajnokai, Zalaj Gyula és Gyula Jánosok és Baranyai József, Szóke József kerületi bajnok. A bajnokságot tagjai együttesen nagy felkészültséggel, küzdelemtudásról és egymást megbecsülő szelleméről tettek tanúságot. A DTE győzött még a K. MOVE és a DMTE ellen. Végleges eredmény: 1. DTE, 2. NYTVE, 3. K. MOVE. A verseny lebonyolítása Brassay Károly kerületi ügyvezető elnök és Stern Ferenc ker. előadó érdeme.

Minden díszretet megérdemelt Kovács Lajos, a DMTE elnöke, valamint a DMTE kerületi intézőbizottsági tagjai, akik mindenben segítségére voltak a kerület vezetőségének és a saját egyesületi birkózó ösztönzőket is adták a versenyre, ennél sajnálatosabb, hogy az egyik tegegyesület intézője folyton kifogásaival zavarta a versenymenőt és gátlóan vadakat emelt az ellen az ügyvezető elnök ellen, akiknek tárgyilagossága, szakértelme és korrektége egy hosszú és dicsőséges sportmúlt után minden vitán felül a 4.

A NEMZETI LIGA EREDMÉNYEI

Phöbusz—Újpest 2:2 (2:1). A bajnok csapat meglepetésszerűen pontot veszített és így a harmadik helyre csúszott. A gólokat Soubhy, P. Szabó, illetve Kalki és Kocsis lötték.

Hungária—Törökvis 1:0 (1:0). Ez a mérkőzés is meglepetésnek számított, mert mindenképpen a Hungária nagyarányú győzelmét várta.

Ferencváros—III. Kerület 5:1 (1:1). A Ferencváros megérdemelten győzött. A gólokat Sárosi (3), Toldi (2), illetve Barkai szereztek.

Kispest—Soroksár 2:1 (2:1). Az erőviszonyok alapján a döntetlen lett volna a legbiztosabb. A gólokat Nemes, Szabó, illetve Zimonyi lötték.

Budafok—SBTC 4:1 (0:1)

NEMZETI BAJNOKSÁG

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. Lists teams like Hungary, Ferencváros, Újpest, Kispest, Szeged, Bocskay, Phöbus, Soroksár, III. ker. FC, Budafok, Budai 11, SBTC, Törökvis, Ania.

BEFEJEZŐDÖTT AZ AMATŐRÖK ŐSZI SZERENGE

DKASE—BUSE 1:1 (1:1)

A DKASE csapata vasárnap Bertyóújfaluban próbált szerepet, de csak felelőrel. Az izgalmas és heves küzdelem döntetlenül végződött és így a bajnoki tabella sem változott. A gólokat Eissenberger és Gencsi lötték. A hátralevő DKASE—DEAC mérkőzést csak tavasszal játszák le.

A MAGYAR KARD ÚJABB GYŐZELME BECSBEN

Vasárnap vívták Bécsben a városi kard- és hőlgytörbajnokságokat, amelyen a magyar versenyzők alaposan kitétek magukat. Kardbajnokság: 1. Kovács 7 gy, 2. Zirczy 5 gy, 3. Kószeghy 5 gy, 4. Szmolár 5 gy, 5. Kósa 5 gy, 6. Berezzeli 4 gy, 7. Weiczerek, 8. Loser.

Hőlgytörbajnokság: 1. Varga Ius 8 gy, 2. Grassler 7 gy.

A FRANCAIS VOLNATS KETTŐS GYŐZELME

A Francia Volnats jégkorong csapata a BKE ellen vasárnap 5:3, hétfőn pedig 7:2 arányban győzött.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRKÖLIK.
DÉGFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Magános
díszkötet üzemben használt
lámpa vagy aszony ismeret-
ségi keresi „Segíts magadon”
feljelen 3593

Hőcipőt.
sárcipőt tökéletesen javít
Órhán gumizem, Piac-u. 7.,
keresztépület 581

HAZASSÁG- KÖZVETÍTŐ IRODA

Házastulandók
vagy férjhezmenni óhajtók
fáradjanak bizalommal nagy
székkötéssel rendelkező iro-
dához. Házasságközvetítő
iroda, Debrecen Széchenyi-
utca 7. 1009

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsy sikeres nyomozással
évtizedes magánpraxisával
szerzett szak tudásán és lelki-
ismeretességén alapoznak
Teleki-utca 45. 343

Magánnyomozó Iroda I
Szabó ny. detektív a legmeg-
hízhatóbban nyomoz, meg-
figyel, informál. Kálvini-tér 5,
956

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Megbízható.
tiszta mindenek azonnal felvé-
rtjük. Rakovszky-utcai bérház
42. szám. I. em. 4. 1249

Bejárónőt
néhány órára felveszek. Kos-
suth-utca 58. 1245

Bejárónőt
keresek. Kossuth-u. 67. sz. 3.
altd. 1247

Tanulóleányt.
jóházból velet felvesz 1936. ja-
nuár 1-re. Bíró Erzsébet és
Társas. Iparművészeti műter-
em. Piac-utca 51. I. 3598

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Női szabóságodot
azonnal felveszek. Dr. Dózsze-
giné, Baross-u. 24. 1251

Ügyes
vas- és vízondolási segéd
azonnal felvehető. Dapsinál. 3597

BUTOROZOTT SZOBA

Központban.
csendes udvarban különbejá-
ratú butorozott szoba. Iskola-
utca 8. sz. alatti kiadó. 1244

Butorozott
tisztá kényelmes szoba, külön
fürdővel, ellátással is kiadó.
Csapo-utca 19. 946

Különbejárattú
butorozott szoba kiadó. Mi-
hucz-tér 9. Lőbaktérben 168
négyzetméter telek eladó. 3595

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
2 nagy helyiség, Kosztadára
és lakásnak megfelel. Csapó-
utca 16. 1248

Elsőemeleti
négy szobás és mellékhelye-
sekből álló parkettes, kényel-
mes úrbelkős kiadó. Miklós-u.
1. Dr. Rényi ügyvéd. 3584

Háromszobás
lakás üzleti célra kiadó. Csa-
pó-utca 10. sz. 1248

Világos.
százaz egyszobás konyhás la-
kás kiadó. Miklós-u. 51. 1182

Egy
szép újonnan festett utcai
szoba, konyha, fűskamara, mo-
sósázzal csendes udvarban ki-
adó azonnal. Jutányoson
Apaffy-utca 20. 840

Háromszobás
utcai komfortos lakás má-
jusra kiadó. Teleki-utca 5.
1205

Kiadó
azonnalra háromszobás mo-
dern lakás. Ferenc József-út
22-24. III. emelet. Értekezni
Első Takarékpénztár. 678

Piac-utcai
háromszobás, komfortos la-
kás rendkívül olcsón azonnal
kiadó. Dr. Hezsedüs, Piac-u. 47
1093

AJÁNLAT

OLCSÓ CIPŐK!
Kevés költséggel udvarban
nyitottam meg üzletemet,
ahol a legjobb minőségű ci-
pőket feltűnő olcsó árban
árulok! Levelezzen meg-
szóval, hogy hirdetésem
nem nagyhangú reklám, ha-
nem valóság.
Duplateljes iskolatársaimra
külön felhívom a szülőik fi-
gyelmét.

BURGER ISTVÁN
Piac-utca 42.
(Pannónia-udvar.)

Vétkezik.
ha háttort, szöveg- és szövegtel,
vázsnat, paplant stb. nem a
Lakásberendező képviseleté-
nél rendel. 8-24. havi hitel,
Folyózámi Állapítási meg-
hítkerület. Műtáinkat laká-
sán vételkészség nélkül be-
mutassuk. Piac-utca 42. —
udvarban. 1141

A jól öltözködő urak
figyelmébe!
75 pengőtől készítek finom
svajci szövetből a legújabb ki-
vitelben készített próbával —
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad. Kun
úrszabó. Piac-utca 58. —
Linoleum-udvar. 510

Ócska vasat.
fémek, gépeket legmagasabb
napi áron veszek, megvásárló-
házhoz megyek. Ugyanott
krumplifőzők, üstházak, min-
dentébe új és ócska gazdasági
gépek eladók. Vaskovits Mi-
hály, Bocskai-tér 7. 803

Nemesi címerek
családfák, ósfák, mindenféle
heraldikai munkák festése
szekszárdon, művészi kivitel-
ben. Magoss György-tér 20.
1316

Gyermekjátékok.
díszműtárgyak, karácsonyfa-
talpak és mindenféle háztar-
tói faneműk leszállított ár-
ban. Góbel Antal esztétikus
mesternél. Kossuth-utca 18.
(utcai pince.) 1227

Báránypörbéllet
autó, hajtó, szarvasbörkez-
tyűk, fűzők, melltartók, he-
kötők, mosható szarvasbör-
zlapok. Ezüst retikülök béle-
lését, keztők javítását vállá-
lom. Kics Béla né újfűzőzeme.
Kossuth 59. 1037

Elsőrendű
háza! és import tűzifa egy-
csehl. ózdi, berentej szén eg-
olcsóbban Székely és Csáky
cégnél. Ispóty 3-b. Telefon:
30-31. 795

Cipőszükségletét
lehetőleg Nagy Béla cipő-
üzletében szerezheti be. Női
férfi gyermek duplateljes va-
láscipők nagy választékban.
Degenfeld-tér 11. Nagy Béla.
1011

Ebédkösz
kapható kibordásra a Turul-
vár étkezdéjéből a legolcsóbb
árban Piac-u. 4. sz. I. em. 34

OKTATÁS

Zongoraórát
adok akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal. Magyar nota-
kötés tanítók gyors mód-
szere. Kossuth-u. 20. I. 674

ÉLELMISZER ITAL

Újítái
égettermésű fajboralm árait
leszállítottam, 5 liternél azon-
kivül még engedély. Berna
10. 3601

KERESLET

OLMOT
vesz lapnok nyomdája. J6-
szék kir. hz. u. 16. 694

Harminegyolcas cipőre
használt műkörekeket veszek
Ugyanott keresőlyák eladók
Dr. Rényi Miklós-u. 4. 3583

Vennék
egy 55 vagy 60 kilós javított
malacot. Homok-utca 31. 3582

Állandó háználtra
a város központjában. Bika-
szálló környékén garazet ke-
resek. „Fonciere”. Telefon:
34-91. 3515

Színház, mozipartner
Keres december 30. évet
feljére a kiadóhivatalka. 3521

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Két szobás.
komfortos lakást keresek a
központban. Cím a kiadóban.
3497

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Nagy üzlethelyiség
berendezéssel együtt kiadó. —
Hatvan-u. 28. 3588

Háromszobás lakás
üzleti célra kiadó. Csapo-utca
10. sz. 1233

Kiadó
üzlethelyiség. István-út 15.
1233

Világos pince
műhelynek vagy raktárnak ki-
adó. Sas-u. 2. 3565

Kiadó
udvari helyiség jutányosan
lármiyen raktárnak. Péterfia
8. 3570

Üzlethelyiség
kiadó Piac-utca 72. Értekezni
a házfelügyelőnél vagy tele-
fonon 20-13. alatt. 3558

Hentesnek.
mészárosnak szép nagy üzle-
thelyiség a Horthy-körhöz
szemben. Hatvan-út azonnal
kiadó. 3530

Ferenc József-út 4
szám alatt kiadó egy utcai
üzlethelyiség. Értekezni a
Debreceni Első Takarékpénz-
tárnál. 1199

Böthelyiség
kiadó Széchenyi-utca 14. sz.
1203

RÁDIÓ

Rádió
2-1. 2000-2000-ig és egy mo-
dern csillár mesztárból el-
adó. Széchenyi-u. 35. keresz-
tépület 3508

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Hatszemélyes
Fiat és Minerva autó olcsón
eladó. Debreceni Műközvár,
Fürdő-utca 2. 1246

Autókat.
traktoriát motorkerékpárat
javított. Puzsainál (Posta-
rik) Nyíl-utca 15. szám alatt
Telefon 16 78. 3500

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK.
blikk modern csöbutorok
kerti butorok fűszeketek
matracpárnák stb. legjobb
minőségben. Gyári áron ked-
vező ártalattal. Értekezni
Rt-nál Ispóty u. 5. és váro-
si lakásokban. Royal-áruhá-
zban szerezhető. 3500

Antik
toalet és szalon divány olcsón
eladó. Csapó-utca 32. 3589

Díjfa-
telehátok konyhaberendezé-
sek modern kivitelben. Jótál-
lással, nagy választékban. —
Kombinált szobák megrende-
lésre. Csapó-u. 67. sz. Ballat
asztalosmesternél. 320

Eladó
börgarnitúra, kanapé, 2 fote-
Haidúhözszürményben. II. Rá-
kóczi Ferenc-utca 28. Szent-
péteri. 1174

ELADÓ ÁLLATOK

Zsírserítés.
fiatal prima. 190 kiló eladó.
Apaffy-utca 103. 3533

Eladó
140 kg. fiatal, prima sertés
kibaszított felerésze. Levágva
csütörtökön Vasúti-u. 4. (Po-
zsonyi-úthoz nyíló első utca.)

Sertés.
ötenszeresét hízlalt. 2 drb. egy
éves. drb-ként 200 kg-os. pri-
ma zsírserítés. Nógrádi Mátyás
utca 14. szám alatt eladó. Az
Olajútó mellett. 1250

Fajszalambok
tűlzapordás és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók. Apafi-utca 20

Eladó
egy 140 kg. fiatal zsírserítés
kibaszított felerésze. Levágva:
csütörtökön Vasúti-u. 4.
(Pozsonyi-úthoz nyíló első ut-
ca.) — Ugyanott 2 drb. 140-
150 kg. fiatal zsírserítés. et 46.

ELADÓ HÁZ

Poroszlav-út 12.
számú (régi szám 4.) modern
villa 310 négyzetméteres kertetel
előnyös feltételekkel eladó. —
Értekezni Arany János 4. ügy-
védi irodá. 3580

Eladó
a Szent Anna-utca 9. számú
modern felszerelésű bérház.
Felvilágosítást ad a Széche-
nyi-utca 14. szám alatti ügy-
védi irodá. 1211

Debrecen legszebb
helyén. Kálvini-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból. Jutányosan
eladó. — Értekezni Budai
Ezriási-utca (33) 51. szám
154

Nyilastelepén.
Márton Kálmán-utca 38.
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan üzleteri-
fűszeketek és a Néptö- he-
lyisége van. eladó az üzletház-
kal együtt. Bővebb a
hevezeiben a tulajdonostól
1246

ELADÓ FÖLD

Horthy Miklós-út
legszébb részén 300 négyzet-
méter területtel előnyös feltételek-
kel eladó. Értekezni Arany Já-
nos 4. ügyvédi irodá. 3581

Villatelek
Miskolc — Tapolcafürdő. —
strand mellett, erdei fák,
csinált út, villany, vízvezeték.
eladó. Értekezni dr. Do-
mát Ándrá ügyvéd. Miskolc.
1193

ELADÓ INGÓSÁG

Kávé- és mákdaráló.
fedelmez, fűző- és ezen-
kállya eladó. Hatvan-u. 49.
3515

Valódi
szörme bőséges női bunda. fi-
onm női ruhák olcsón eladók
Sas-utca 4. sz. I. 4. 3582

Eladó
fekete zakkó, csikos nadrág,
kék öltöny, különböző fekete
nadrág, Női bundába szörme-
bőséges. Átmeneti kabát. Frank
József és Testvére, Piac-u. 46.
4587

KÜLÖNFÉLE

Játék bababágy.
teljesen felszerelve, eladó. —
Kossuth-utca 60. 1197

Nyomatott a Magyar Nemzet
körforgógépe.
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T.
Technikai vezető: Liptay András